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Ταινίες για 

όλους και stand-

up comedy στα 

«Ηλύσια»

Όλο το πρόγραμμα προβολών 
στον κινηματογράφο της 

Αλεξανδρούπολης

Δήμος Δυτ. Σάμου: 
Μας ενδιαφέρει η 

αγορά της Β. Ελλάδας 
για τα προϊόντα μας

� 6

Να συνδεθεί 
ακτοπλοϊκά και η Σάμος 

με Αλεξανδρούπολη
Η «πράσινη λαϊκή» αποτελεί παρελθόν και πλέον θα συμμετάσχουν 

μικροπωλητές και έμποροι, όπως συμβαίνει στη λαϊκή της Πέμπτης. Ποιοι 
δρόμοι θα μένουν κλειστοί – Προβληματισμένοι οι κάτοικοι

� 9

Μεγαλύτερη και με τη συμμετοχή 
εμπόρων η λαϊκή αγορά του 

Σαββάτου στην Αλεξανδρούπολη

Ο θεσμός που καθιερώθηκε στο Σουφλί τα τελευταία χρόνια αποτελεί 
πόλο έλξης χιλιάδων επισκεπτών έχει κεντρικό θέμα τον  «Καρυοθραύστη». 
Η επισκεψιμότητα στο Σουφλί αναμένεται αυξημένη, ενισχύοντας και την 

τοπική αγορά, καταστήματα, μουσεία, εστίαση

Το “Σαν Παραμύθι“ αναμένεται 
και φέτος να προσφέρει μαγικές 

Χριστουγεννιάτικες νύχτες

� 9
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Στη Βουλή φέρνει το ΠΑΣΟΚ Στη Βουλή φέρνει το ΠΑΣΟΚ 
τη διακρατική συμφωνία τη διακρατική συμφωνία 
για τα νερά του Άρδα για τα νερά του Άρδα 

Η προέλαση της Γυμναστικής Η προέλαση της Γυμναστικής 
Εταιρείας Αλεξανδρούπολης Εταιρείας Αλεξανδρούπολης 
στην Α2 βόλεϊ στην Α2 βόλεϊ 

� 1616“Οι «Ολοκληρωμένες Xωρικές 
Eπενδύσεις» είναι εργαλείο 

ανάπτυξης για την Περιφέρεια μας”

Δήλωσε κατά τη διάρκεια συνεδριάσεων των τοπικών 
ομάδων διακυβέρνησης των στρατηγικών ΟΧΕ και ΟΧΕ 

ΣΒΑΑ ο Περιφερειάρχης ΑΜΘ Χριστόδουλος Τοψίδης. Έκανε 
λόγο για τη χρηματοδότηση δύο σημαντικών έργων με 

αναφορά σε όλες τις ενότητες της ΠΑΜΘ

� 7
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Σχέδιο για περισσότερες θέσεις 
στάθμευσης στο λιμάνι

● Αλεξανδρούπολη: Εγκρίθηκαν από το 
ΔΣ του Οργανισμού Λιμένα οι όροι της 
διακήρυξης για τη νέα προκήρυξη μίσθω-
σης του πάρκινγκ 

● Ακόμη 3.700 τ.μ., προς τον Άγιο Εύ-
πλου, τους θερινούς μήνες θα υποχρεού-
ται να παραχωρεί στους οδηγούς ο νέος 
εκμισθωτής, που θα προκύψει από τον 
διαγωνισμό που θα προκηρύξει ο ΟΛΑ 

● Την εκμίσθωση του πάρκινγκ διεκ-
δικεί και ο Δήμος Αλεξανδρούπολης – 
Ανακοίνωση παράταξης Σταυράκογλου: 
Άλλη μία "πόρτα" στα πυροτεχνήματα του 
Δημάρχου μας   � 5
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σοκ στο Διδυμότειχο με βρέφος 4 μηνών 
δαγκωμένο από τρωκτικά 

5
ΔΕΚΕ
2019

Ένα σοκαριστικό περιστατικό εκτυλίχθηκε 
στον Έβρο, όπου βρέφος τεσσάρων μηνών με-
ταφέρθηκε σε κρίσιμη κατάσταση από το Διδυ-
μότειχο στο νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης. Το 
μωρό έφερε σοβαρά τραύματα στο πρόσωπο 
και το σώμα από δαγκώματα τρωκτικών, ενώ 
παρουσίαζε αφυδάτωση και εξάντληση. Οι για-
τροί εκτιμούν ότι το περιστατικό οφείλεται σε 
πολυήμερη παραμέληση, που το άφησε εκτε-
θειμένο σε επικίνδυνες συνθήκες. Το βρέφος 
θα υποβληθεί σε χειρουργικές επεμβάσεις και 
εξετάσεις για την πρόληψη ασθενειών. Η αστυ-
νομία διερευνά την υπόθεση, ενώ συνελήφθη η 
ανήλικη μητέρα του. Το περιστατικό προκαλεί 
βαθιά θλίψη και προβληματισμό για τις συνθή-
κες διαβίωσης του παιδιού.

Ο καιρός σήμερα

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Μέτοχος: Γαλάτεια Λασκαράκη
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

Αριθμ. Μ.Ε.Τ.: 230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολόπου-
λος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, Γιώ-
τα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

2 ΑΠΟΨΕΙΣ

1831

Αρχίζει η Ε’ Εθνοσυνέλευση στο Άργος για 
να ψηφίσει νέο Σύνταγμα μετά τη δολο-
φονία του Ιωάννη Καποδίστρια.

1912

Ο υπολοχαγός Μιχαήλ Μουτούσης πραγ-
ματοποιεί την πρώτη αναγνωριστική πτή-
ση ελληνικού στρατιωτικού αεροσκάφους 
πάνω από τα τουρκικά οχυρά του Μπιζα-
νίου. Στα τουρκικά πυρά ο έλληνας αερο-
πόρος απαντά με ρίψη χειροβομβίδων. (Α’ 
Βαλκανικός Πόλεμος)

1933

Καταργείται η ποτοαπαγόρευση στις ΗΠΑ, 
που είχε επιβληθεί το 1920.

1945

Πέντε βομβαρδιστικά του αμερικάνικου 
ναυτικού που συμμετέχουν σε άσκηση 
με πλήρωμα 14 ανδρών εξαφανίζονται 
μυστηριωδώς. Πιστεύεται ότι εξαφανί-
στηκαν στο Τρίγωνο των Βερμούδων. Η 
ομάδα αυτή των αεροπλάνων θα μείνει 
στην ιστορία ως Το Χαμένο Σμήνος.

1975

Ο επιχειρηματίας και πανεπιστημιακός 
καθηγητής Στρατής Ανδρεάδης απομα-
κρύνεται από τη διοίκηση των τραπεζών 
Εμπορική, Ιονική-Λαϊκή και Επενδύσεων, 
με απόφαση της κυβέρνησης Καραμαν-
λή. Διορίζονται προσωρινοί επίτροποι και 
στη συνέχεια οι τρεις τράπεζες κρατικο-
ποιούνται.

2001

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
Γλαύκος Κληρίδης, αποδέχεται πρόσκλη-
ση που του απηύθυνε ο τουρκοκύπριος 
ηγέτης Ραούφ Ντενκτάς για δείπνο στο 
σπίτι του στα Κατεχόμενα. Ο Κληρίδης 
περνά από το οδόφραγμα του Λήδρα 
Πάλας στην κατεχόμενη Λευκωσία για 
πρώτη φορά από το 1974. Το γεγονός 
προσελκύει τεράστιο ενδιαφέρον στον 
ελληνικό, τουρκικό και το διεθνή Τύπο.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1934

Νίκος Κούρκουλος, έλληνας ηθοποιός και 
διευθυντής του Εθνικού Θεάτρου. (Θαν. 
30/1/2007)

1946

Χοσέ Καρέρας, ισπανός τενόρος.

ΘΑΝΑΤΟΙ

1791

Βόλφγκανγκ Αμαντέους Μότσαρτ, αυ-
στριακός συνθέτης. (Γεν. 27/1/1756)

1870

Αλέξανδρος Δουμάς (πατήρ), γάλλος συγ-
γραφέας. («Οι Τρεις Σωματοφύλακες», «Ο 
Κόμης Μοντεχρήστος») (Γεν. 24/7/1802)

4

6...11

8...14

3

3...12

7...13

4

2

Ανατολή - 07:25
Δύση - 16:48
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Είπαν Photo Shoot

Ένα γλυπτό έργο τέχνης, γεμάτο μηνύματα ελπίδας και αισιοδοξίας, κοσμεί εδώ και λίγες εβδομά-
δες το νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία». Δημιουργός του έργου είναι ο βραβευμένος και ιδιαίτε-
ρα ταλαντούχος Δραμινός γλύπτης Οδυσσέας Τοσουνίδης, ο οποίος θέλησε να στείλει το δικό του 
προσωπικό μήνυμα προς τα παιδιά και τις οικογένειές τους που δίνουν την μάχη με τον καρκίνο.  «Το 
έργο αυτό είναι μια μικρή συνεισφορά σε έναν πολύ δύσκολο αγώνα που δίνουν τα παιδιά μαζί με 
τις οικογένειές τους. Συμβολίζει την ελπίδα και αυτό το συναίσθημα θα ήθελα να νιώθουν τα παιδιά 
καθώς το βλέπουν. Ελπίδα για το πιο πολύτιμο αγαθό που είναι η ζωή».

H εκλογή Προέδρου της Δημο-
κρατίας μπορεί να προκαλέσει 
πολιτικά γεγονότα. Όχι την πτώ-
ση της κυβέρνησης, αλλά θα είναι 
μείζον πολιτικό πρόβλημα για το 
κυβερνητικό κόμμα αν δεν εξα-
σφαλίσει πλειοψηφία.

Α. ΤΣΙΠΡΑΣ
ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΑΠΟΨΕΙΣ 3

Η Ευρώπη όχι απλά υπνοβατεί αλ-
λά τώρα οι υπνοβάτες της Ευρώ-
πης δεν προχωράνε και αυτό γί-
νεται ακόμα πιο επικίνδυνο… Για 
παράδειγμα, ο γαλλογερμανικός 
άξονας μετατρέπεται σε άξονα δύο 
προβληματατικών χωρών.

Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ
ΠΡΩΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

Μικρογνωμικά

Με αφορμή το τραγικό 
γεγονός στο Μαγικό Ξάνθης 
επανέρχεται το θέμα της υγει-
ονομικής θωράκισης της πε-
ριοχής και συγκεκριμένα του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομεί-
ου Αλεξανδρούπολης με ΜΕΘ 
παίδων.

Μιλώντας στην ΕΡΤ το μέ-
λος της Εξελεγκτικής Επιτρο-
πής Πέτρος Κετικίδης κάλεσε 
πολιτικούς, αυτοδιοικητικούς 
και άλλους φορείς να υποστη-
ρίξουν το αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ και του 
Συλλόγου Γονέων για λειτουργία στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Αλε-
ξανδρούπολης και σε όλες τις πόλεις 
που έχουν Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία 
ευέλικτων ΜΕΘ παίδων δυναμικότητας 
3-4 κλινών.

«Η ανθρώπινη ζωή είναι ανεκτίμη-

τη και δεν αναλύεται σε αθροίσματα 
αριθμών που προβάλλει η κυβέρνηση. 
Με αυτό τον τρόπο θα σώζονται ζωές 
και η περιοχή θα μπορεί να στηρίζει σε 
αυτή τη δομή πέρα από την υγεία των 
παιδιών και την δημογραφική και κοι-
νωνική της αναβάθμιση» τόνισε κατα-
λήγοντας ο κ. Κετικίδης.
Γ.Π.

Επανέρχεται το αίτημα για ΜΕΘ Παίδων 
μετά την τραγωδία στην Ξάνθη

Για τον Παντελή 
Το δικό τους αντίο στον 16χρονο Παντελή 

που πέθανε μέσα στο σπίτι του, στο Μαγικό 
της Ξάνθης από διαρροή υγραερίου, έστει-
λαν μαθητές της περιοχής. 

Σε διάφορες σχολικές μονάδες της πόλης 
οι μαθητές αποφάσισαν να σχηματίσουν το 
όνομα του αδικοχαμένου 16χρονου με τις 
τσάντες τους στις αυλές, εκφράζοντας με 
τον τρόπο αυτό τη θλίψη και την οδύνη τους, 
καθώς και τη συμπαράστασή τους στην οι-
κογένεια του Παντελή.

Όπως αναφέρει το xanthinea, oι μαθητές 
από το Πρότυπο ΕΠΑΛ Ξάνθης αφιέρωσαν 
τον αγώνα μπάσκετ που έδωσαν απέναντι 
στο Μουσικό Σχολείο στον 16χρονο.

Εντωμεταξύ, οι έρευνες για τις συνθήκες 
κάτω από τις οποίες σημειώθηκε η τραγωδία 
βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη.
Κ.Η.

Σε δράση οι Θρακιώτες της Γ́ Εθνκής
Με την Θρακιώτικη μάχη του Άρη 

Αβάτου με την Αλεξανδρούπολη να 
λήγει ισόπαλη με 1-1, τον Πανθρακι-
κό να συνεχίζει τις νίκες επικρατώντας 
στο Κιλκίς και το Νέστο Χρυσούπολης 
να κερδίζει την τοπική μάχη με Πηγές 
και να μένει μόνος πρώτος, αναβλή-
θηκε το ματς της Καλαμαριάς, έπεσε 
η αυλαία της 12ης στροφής του 1ου 
ομίλου της Γ’ Εθνικής.

Τρομερό ματς ειδικά στο δεύτερο 
μέρος στην Φελώνη με την 
Αλεξανδρούπολη να προη-
γείται με Δημητριάδη και το 
Άβατο αφού είδε την εκτέλε-
ση πέναλτι του Τσάπαρη να 
σταματά στο οριζόντιο δο-
κάρι κατάφερε τελικά με νέο 
πέναλτι και εκτελεστή τον 
Τσάπαρη να ισοφαρίσει με 
τους ξανθιώτες να έχουν και 
ακυρωμένο γκολ στο φινάλε. 
Τρομερός Πανθρακικός πέρα-
σε με άνεση από το Κιλκίς.

Μόνος πρώτος ο Νέστος 

Χρυσούπολης που κέρδισε με 3-0 τις 
Πηγές και πλέον φιγουράρει στην κο-
ρυφή ολομόναχος καθώς το ματς του 
Απόλλωνα στα Μουδανιά αναβλήθηκε 
λόγω ακαταλληλότητας του γηπέδου. 
Σημαντικές νίκες πέτυχαν Μηχανιώνα, 
Κρύα Βρύση και Κρηστώνη ενώ ισόπα-
λο έληξε και το ντέρμπι της Θεσσαλο-
νίκης μεταξύ Θερμαϊκού και Ευόσμου
Sportsaddιct.gr

Σαμιώτικο ενδιαφέρον
Για το αίτημα να συμπεριληφθεί και η 

Σάμος στην επικείμενη ακτοπλοϊκή γραμ-
μή που θα συνδέσει τα λιμάνια της Αλε-
ξανδρούπολης, Χίου, Λέσβου και Πειραιά 
μίλησε στην ΕΡΤ Ορεστιάδας, ο δήμαρ-
χος Δυτικής Σάμου, Θεμιστοκλής Παπα-
θεοφάνους. Όπως είπε, η Σάμος για ακό-
μη μία φορά παραμένει εκτός σχεδιασμού 
γεγονός που δεν δικαιολογείται και πως 
η σύνδεση αυτή θα είχε πολλαπλά οφέλη 
για όλους. «Παράγουμε πολλά πράγματα. 
Κρασιά, λάδια, έχουμε πολύ κτηνοτροφία. 
Η αγορά της Β. Ελλάδας μας ενδιαφέρει» 

τόνισε ο κ. Παπαθεοφάνους, συμπληρώνο-
ντας πως θα αναμένει απάντηση από τους 
αρμόδιους φορείς, στους οποίους έχει κοι-
νοποιήσει σχετική επιστολή.

«Δυστυχώς, για άλλη μια φορά το νησί 
της Σάμου αφήνεται έξω από τον σχεδιασμό 
και προγραμματισμό μελλοντικών ακτοπλο-
ϊκών συνδέσεων. Με επιμονή, επιβεβαιώνε-
ται ο διαχωρισμός των νήσων του Βορείου 
Αιγαίου στις κατηγορίες καταγραφής των 
απομακρυσμένων ή όχι από την ενδοχώρα» 
υπογραμμίζεται, μεταξύ άλλων,  στο περιε-
χόμενο της επιστολής.
Κ.Η.  
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Στις 30 Σεπτεμβρίου 2024 έληξε η 
τρίμηνη παράταση της διακρατικής Συμ-
φωνίας Ελλάδας – Βουλγαρίας για τη 
διοχέτευση υδάτων μέσω του ποταμού 
Άρδα, αφήνοντας τους αγρότες του βό-
ρειου Έβρου σε αβεβαιότητα. Παρά τις 
επανειλημμένες εκκλήσεις, τόσο από 
βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας του ΠΑΣΟΚ (προηγούμενη ερώτηση 
10/04/2024) όσο και από τοπικούς φο-
ρείς, η Κυβέρνηση δεν έχει δώσει σαφείς 
απαντήσεις σχετικά με την πρόοδο των 
διαπραγματεύσεων.

Οι αγρότες και οι διαχειριστές υδά-
των άρδευσης παραμένουν στο σκοτά-

δι για τη νέα Συμφωνία, ενώ σύμφωνα 
με δημοσιεύματα, η Βουλγαρία απαιτεί 
υπέρογκες αποζημιώσεις, επικαλούμενη 
ενεργειακές απώλειες από τη διοχέτευση 
ύδατος. Παράλληλα, η χρηματοδότηση 
για την αναβάθμιση του φράγματος στο 
Θεραπειό  Έβρου ύψους 5 εκατ. ευρώ 
καθυστερεί λόγω εκκρεμών μελετών, 
ενώ παραμένει σε αδράνεια η επισκευή 
του υδατοταμιευτήρα Κομάρων.

Με δεδομένη τη σοβαρότητα της κα-

τάστασης, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ 
Μανώλης Χριστοδουλάκης και Δημη-
τρης Μάντζος κατέθεσαν νέα ερώτηση 
(29/11/2024) στα πλαίσια του κοινοβου-
λευτικού ελέγχου με βασικά ερωτήματα:
1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαπραγ-

ματεύσεις με τη Βουλγαρία και πότε 
θα ολοκληρωθούν;

2. Θα αξιοποιηθεί το ευρωπαϊκό νομικό 
πλαίσιο για τη δίκαιη κατανομή των 
υδάτων;

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την 
αναβάθμιση των φραγμάτων και την 
αποκατάσταση των υδατοταμιευτή-
ρων στην περιοχή;

Οι καθυστερήσεις αυτές δημιουργούν 
σοβαρούς κινδύνους για τη βιωσιμότη-
τα της αγροτικής παραγωγής στον Έβρο, 
εντείνοντας την ανασφάλεια των παρα-
γωγών. Το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ. παραμένει 
σύμμαχος και αρωγός στα δίκαια και 
αναγκαία αιτήματα των αγροτών του 
νομού Έβρου, διεκδικώντας σταθερά 
τα βέλτιστα αποτελέσματα, πριν να εί-
ναι πολύ αργά για τη βιωσιμότητα του 
πρωτογενούς τομέα στο νομό μας.

Στη Βουλή φέρνει το ΠΑΣΟΚ 
τη διακρατική συμφωνία 
για τα νερά του  Άρδα

ΣΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ 
ΤΟΥ ΕΒΡΟΥ ΛΟΓΩ ΛΗΞΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ, 
ΣΗΜΕΙΩΝΕΙ Η ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ ΕΒΡΟΥ

Η Κυβέρνηση δεν έχει δώσει σαφείς απαντήσεις σχετικά με 
την πρόοδο των διαπραγματεύσεων 

σύντομεςειδήσεις
στον Έβρο

Πρόταση για την ένταξη και χρη-
ματοδότηση ίδρυσης και λειτουργί-
ας Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) θα υποβάλει 
ο δήμος Ορεστιάδας στη σχετική 
δράση που “άνοιξε” από το ΠΕΠ 
ΑΜΘ, όπως ομόφωνα και ιδιαίτερα 
ένθερμα αποφάσισε εχθές το δημο-
τικό συμβούλιο Ορεστιάδας, με όλες 
τις παρατάξεις να υπογραμμίζουν τη 
σημασία λειτουργίας μίας τέτοιας 
δομής στην περιοχή.

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 1

Ολοκληρώθηκε το μεσημέρι της Τρίτης η 
νεκροψία – νεκροτομή στο θύμα του προχθε-
σινού τροχαίου δυστυχήματος που συνέβη πί-
σω από το 1ο Δημοτικό Σχολείο Ορεστιάδας. 
Όπως αναφέρει το radioevros.gr ο ιατροδικα-
στής Παύλος Παυλίδης επιβεβαιώνει πως ο 
79χρονος ήταν ήδη πεσμένος στο οδόστρω-
μα όταν έστριψε η οδηγός από την Πατρ. Γρη-
γορίου στη Μιαούλη και τον παρέσυρε με το 
αυτοκίνητό της.

“Σε καμία περίπτωση δεν ήταν όρθιος ο άν-
θρωπος“, υποστηρίζει ο ιατροδικαστής που διε-
νήργησε την νεκροψία. Αυτή άλλωστε ήταν και 
η επικρατέστερη εκδοχή, καθώς από το επιτόπιο 

ρεπορτάζ του Ράδιο Έβρος δεν φαινόταν να 
υπάρχουν σημάδια πρόσκρουσης του αυτοκι-
νήτου με άνθρωπο, γεγονός που δίνει απαντή-
σεις και στο ερώτημα πώς δεν έγινε αντιληπτός 
από την οδηγό.

Σύμφωνα με την ιατροδικαστική εξέταση 
φαίνεται πως το όχημα πέρασε πάνω από τον 
79χρονο ο οποίος ήταν ήδη πεσμένος στο έδα-
φος και αυτό προφανώς ανατρέπει τα δεδομένα 
όπως περιγράφονται στην επίσημη ανακοίνω-
ση της ΕΛ.ΑΣ., η οποία αναφέρει ότι η οδηγός 
“παρέσυρε και τραυμάτισε θανάσιμα 79χρονο 
ημεδαπό που διέσχιζε πεζός το οδόστρωμα“.

Τώρα αναμένονται και τα εργαστηριακά απο-
τελέσματα προκειμένου να διαπιστωθούν τα 
παθολογικά αίτια της πτώσης του ηλικιωμένου, 
τα οποία σύμφωνα με τον κ. Παυλίδη μπορεί να 
καθυστερήσουν έως και δύο μήνες.

Τροχαίο στην Ορεστιάδα: Ανατροπή 

για τον θάνατο του 79χρονου

Το πόρισμα του ιατροδικαστή 
μετά τη νεκροψία-νεκροτομή

Από τις 12 Δεκεμβρίου τίθεται σε 
ισχύ το εορταστικό ωράριο των 
καταστημάτων στην αγορά της 
Ορεστιάδας. Όπως ανακοίνωσε ο 
Εμπορικός Σύλλογος της πόλης, 
το πρόγραμμα θα ισχύσει μέχρι 
τις 4 Ιανουαρίου.

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2

Μια μοναδική γιορτινή βραδιά προ-
ετοιμάζεται στο Διδυμότειχο την 
Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου, και το απο-
κορύφωμα της εκδήλωσης θα είναι 
η ζωντανή εμφάνιση του αγαπημέ-
νου τραγουδιστή Λούκα Γιώρκα! Ο 
δημοφιλής καλλιτέχνης θα δώσει 
το παρών στη φετινή γιορτή για το 
άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέ-
ντρου, χαρίζοντας στο κοινό μια ξε-
χωριστή μουσική εμπειρία.

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 

Ξεκινά το ερχόμενο Σάββατο, 7 Δε-
κεμβρίου, η λειτουργία της δεύτερης 
λαϊκής αγοράς Αλεξανδρούπολης, 
στο τμήμα της Εθνικής Αντιστάσεως 
που ορίζεται από το ύψος της 14ης 
Μαΐου έως και την οδό Άνδρου, συ-
μπεριλαμβανομένου τμήματος της 
οδού Μαυρομιχάλη. Υπενθυμίζεται 
ότι η λειτουργία της 2ης λαϊκής είχε 
εγκριθεί με απόφαση του δημοτικού 
συμβουλίου Αλεξανδρούπολης. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΗμερίδα διοργανώνει το Παράρ-
τημα Θράκης του ΓΕΩΤΕΕ, με 
τίτλο: ’’Κλιματική Αλλαγή στην 
Αγροτική Παραγωγή της Θρά-
κης, Επιπτώσεις και αντιμετώπι-
ση’’ που θα πραγματοποιηθεί στο 
Σουφλί (αίθουσα Δημοτικού Θε-
άτρου) την Παρασκευή  06-12-
2024 στις 18:00. Στην ημερίδα 
θα μιλήσουν οι κ. κ .Μαυρομά-
της Αθανάσιος καθ. γεωπονίας 
ΑΠΘ, Χατζησαββίδης Χρήστος 
καθ. γεωπονίας ΔΠΘ και Παπα-
δάκης Τριαντάφυλλος γεωπόνος 
πρ ΓΕΩΤΕΕ παράρτημα Θράκης

ΣΟΥΦΛΙ 
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Της Κικής 
Ηπειρώτου 

Μέσω ανοικτού πλειοδο-

τικού διαγωνισμού θα προ-
κύψει ο επόμενος εκμισθω-
τής του πάρκινγκ στο λιμάνι 
Αλεξανδρούπολης, μετά την 
έγκριση των όρων της διακή-
ρυξης από το ΔΣ του Οργα-
νισμού Λιμένα. Με δεδομένο 
το μεγάλο πρόβλημα έλλει-
ψης χώρων στάθμευσης στην 
πόλη, ο σημαντικότερος όρος 
που θα θέσει ο ΟΛΑ στη νέα 
προκήρυξη, είναι η υποχρέ-

ωση του νέου εκμισθωτή να 
διαθέτει κάθε καλοκαίρι και 
την όμορη έκταση, περίπου 
3.700 τ.μ., προς τον Άγιο Εύ-
πλου, ως επιπρόσθετο χώρο 

στάθμευσης.

Η σύμβαση με την εταιρεία 
που εκμεταλλεύεται το πάρ-
κινγκ στο λιμάνι από την 1η 
Ιανουαρίου του 2022 λήγει 
στα τέλη του 2024, δίχως να 
προβλέπεται από τον προη-
γούμενο διαγωνισμό η δυνα-
τότητα παράτασης. Στον νέο 
διαγωνισμό, η διάρκεια της 
παραχώρησης ορίζεται και πά-
λι στα 3 χρόνια, με τη δια-
φορά ότι πλέον προβλέπεται η 
δυνατότητα παράτασης στη 
διάρκεια της εκμίσθωσης για 
ακόμη 2 χρόνια.

Η εξέλιξη αυτή έρχεται 
περίπου 2,5 μήνες μετά την 
επιστολή του Δημάρχου Αλε-
ξανδρούπολης Γιάννη Ζα-

μπούκη προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΟΛΑ, με την 
οποία ζητούσε να οριστεί ο 
Δήμος ως εκμισθωτής του 
πάρκινγκ από την 1η Ιανου-
αρίου 2025, δίχως να προ-
ηγηθεί διαγωνισμός και ένα-
ντι υψηλότερου αντιτίμου 
από αυτό που δίδεται σήμε-
ρα (13.200 ευρώ το μήνα) 

Σημειώνεται πως ο Δήμος 
δεν μπορούσε να συμμετά-
σχει στον προηγούμενο δι-
αγωνισμό, το 2021, καθώς 
η νομοθεσία απαγορεύει τη 
συμμετοχή φορέων του δη-
μοσίου σε διαγωνισμούς του 
δημοσίου. Ωστόσο, όπως επε-
σήμανε στην επιστολή του ο 

Δήμαρχος, ο Δήμος Αλεξαν-
δρούπολης, πλέον, μπορεί να 
αναλάβει την εκμίσθωση του 
χώρου μέσω του Αναπτυξια-
κού Οργανισμού Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ-
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.». 

Τι προβλέπεται στην 
προκήρυξη  

Όπως αναφέρεται στο ει-
σαγωγικό κομμάτι της εισή-
γησης που ψηφίστηκε από τα 
μέλη του ΔΣ του ΟΛΑ, σχετι-
κά με τους όρους διακήρυ-
ξης του νέου διαγωνισμού, 
«το συγκεκριμένο τμήμα της 
δυτικής χερσαίας ζώνης εξυ-
πηρετεί επί σειρά ετών τη λει-
τουργία υπαίθριου parking, 
σύμφωνα με τις κατευθύνσεις 
του εγκεκριμένου Master Plan, 
εξυπηρετώντας τις αυξημένες 
ανάγκες στάθμευσης τόσο του 
λιμένα, όσο και της ευρύτερης 
παραλιακής ζώνης της Αλεξαν-
δρούπολης, αποφέροντας ένα 
σημαντικό έσοδο στον φορέα 
διοίκησης και εκμετάλλευσης 
του λιμανιού. Βάσει του ανω-
τέρω ιστορικού και επικείμε-
νης της λήξης της τρέχουσας 
παραχώρησης, θα πρέπει να 
ξεκινήσει εγκαίρως η διαδι-
κασία νέας παραχώρησης του 
χώρου, η οποία θα υλοποιηθεί 
έπειτα από διαγωνιστική διαδι-
κασία, προκειμένου να υπάρξει 
η απαιτούμενη διαφάνεια, 
να επιτευχθεί ο μέγιστος δυ-
νατός ανταγωνισμός και μέ-
σω αυτού το μέγιστο δυνα-
τό οικονομικό αντάλλαγμα 
παραχώρησης και γενικότερα 
να διασφαλιστούν τα συμφέ-
ροντα του Οργανισμού.

… Σημειώνεται ότι σε σχέση 
με προηγούμενες διαγωνιστι-
κές διαδικασίες και λαμβάνο-
ντας υπόψη:
• το οξύ πρόβλημα στάθ-

μευσης που αντιμετωπίζει 
η Αλεξανδρούπολη,

• τα αιτήματα που έχει δεχτεί 
η Ο.Λ.Α. Α.Ε. για τη διάθε-
ση περαιτέρω ελεύθερων 
χώρων εντός της λιμενι-
κής ζώνης προς στάθμευση 
οχημάτων, προς ανακούφι-

ση του ανωτέρω προβλή-
ματος,

• ότι ο μέχρι σήμερα ο υπαί-
θριος παραχωρούμενος χώ-
ρος σταθμού αυτοκινήτων 
(parking), έχει επιφάνεια 
6.177,53 τ.μ. και

• ότι υπάρχει η δυνατότητα 
αξιοποίησης επιπλέον, όμο-
ρης υπαίθριας έκτασης, η 
οποία παραμένει αναξιοποί-
ητη και χωρίς χρήση για με-
γάλες χρονικές περιόδους  
Έχει περιληφθεί στο σχέδιο 

της διακήρυξης πρόβλεψη για:
-  την υποχρεωτική επέκτα-

ση του παραχωρούμενου 
χώρου, κατά τους θερινούς 
μήνες (Ιούνιο έως Αύγου-
στο), καθώς και

-  τη δυνατότητα περαιτέρω 
επέκτασης του παραχω-
ρούμενου χώρου, κατόπιν 
αίτησης του παραχωρησι-
ούχου για οποιεσδήποτε 

άλλες επιπλέον μηνιαί-
ες περιόδους αυξημένης 
ζήτησης, σε κάθε περίπτω-
ση κατά μέγιστη επιφάνεια 
9.873,91 τ.μ. και με αντί-
στοιχη  πρόβλεψη αύξη-
σης του ανταλλάγματος 
παραχώρησης, αναλογικά 
με την αύξηση της επιφά-
νειας του υπαίθριου σταθ-
μού στάθμευσης.
… Περαιτέρω, στους όρους 

της διακήρυξης, έχει ληφθεί 
μέριμνα ώστε να διασφαλί-
ζονται τα έσοδα του Οργα-
νισμού με τον ορισμό ελάχι-
στης τιμής προσφερόμενου 
οικονομικού ανταλλάγματος, 
στο ύψος αυτού που αυτή τη 
στιγμή εισπράττεται. Τέλος, 
έχουν περιληφθεί όροι που 
δεν επιτρέπουν την επι-
βολή υπέρογκων χρεώσε-
ων προς τους χρήστες του 
χώρου, που ως επί το πλεί-

στον αποτελούν κατοίκους ή 
επισκέπτες της περιοχής και 
χρήστες των λιμενικών εγκα-
ταστάσεων».

ΑΡΧΗ: Πρωτοφανής 
προχειρότητα 

Σε ανακοίνωσή της η πα-
ράταξη «ΑΡΧΗ» με επικεφα-
λής τον Σταύρο Σταυράκο-

γλου σχολιάζει την εξέλιξη 
αυτή ως εξής:

«Προφανώς και η αμηχα-
νία δεν επέτρεψε στην γενι-
κά λαλίστατη δημοτική αρχή 
να ενημερώσει αντίστοιχα ως 
προς την παρακάτω εξέλιξη:

Εγκρίθηκαν στη τελευταία 
συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ο.Λ.Α. Α.Ε. με 
την Απόφαση 91/16/24 και η 
οποία δημοσιεύθηκε στη ΔΙ-
ΑΥΓΕΙΑ (ΑΔΑ: 6Υ7Ν469ΗΞΤ-
ΒΕ4), οι όροι της διακήρυ-
ξης «Ανοικτού πλειοδοτικού 

διαγωνισμού για την παρα-
χώρηση χρήσης χώρου στη 
Δυτική Χερσαία Ζώνη Λιμένα 
Αλεξανδρούπολης, με σκοπό 
την εκμετάλλευση αυτού ως 
Υπαίθριου Σταθμού Επιβατι-
κών Αυτοκινήτων (parking)» 
με αριθμό 05/2024.

Με άλλα λόγια απορρίφθη-
κε το αίτημα του κ. Ζαμπούκη 
προς το ΤΑΙΠΕΔ, τον μέτοχο 
της Ο.Λ.Α. Α.Ε., για παραχώ-
ρηση στον Δήμο Αλεξανδρού-
πολης αντί υψηλού μηνιαίου 
τιμήματος. 

Αυτός ήταν ο σχεδιασμός 
που σύμφωνα με τα λεγόμενα 
του Δημάρχου θα έλυνε  άμε-
σα ένα μέρος του τεράστιου 
προβλήματος της στάθμευ-
σης στην Αλεξανδρούπολη...

Μία ακόμη περίπτωση 
πρωτοφανούς προχειρότητας 
και προσπάθειας εντυπωσια-
σμού από τον κ. Ζαμπούκη».

Αλεξανδρούπολη: Σχέδιο για 
περισσότερες θέσεις στάθμευσης 
στο λιμάνι τους θερινούς μήνες 

ΑΚΟΜΗ 3.700 Τ.Μ., ΠΡΟΣ 
ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΕΥΠΛΟΥ, ΘΑ 
ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ ΝΑ ΠΑΡΑΧΩΡΕΙ 
ΣΤΟΥΣ ΟΔΗΓΟΥΣ Ο ΝΕΟΣ 
ΕΚΜΙΣΘΩΤΗΣ, ΠΟΥ ΘΑ 
ΠΡΟΚΥΨΕΙ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΠΟΥ ΘΑ 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙ Ο ΟΛΑ 

Την εκμίσθωση του πάρκινγκ διεκδικεί και 
ο Δήμος Αλεξανδρούπολης - Παράταξη 
Σταυράκογλου: Άλλη μία "πόρτα" στα 
πυροτεχνήματα του Δημάρχου μας   

Εγκρίθηκαν οι όροι της διακήρυξης από το ΔΣ του Οργανισμού 
Λιμένα για τη νέα προκήρυξη μίσθωσης του πάρκινγκ στο λιμάνι που 
προβλέπει και επέκταση του χώρου με νέες θέσεις στάθμευσης
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Η Γενική Περιφερειακή Αστυ-
νομική Διεύθυνση Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης δημοσι-
εύει συνολικά στοιχεία που αφο-
ρούν θέματα οδικής ασφάλειας 
και τροχονομικής αστυνόμευσης 
που συνέβησαν, κατά τη διάρκεια 
του μηνός Νοεμβρίου του 2024, 
στην εδαφική αρμοδιότητα των 
Περιφερειακών Ενοτήτων Έβρου, 
Ροδόπης, Ξάνθης, Καβάλας, Θά-
σου και Δράμας. Η δημοσίευση 
των μηνιαίων στοιχείων συνο-
δεύεται με στατιστικά – αριθμητι-
κά στοιχεία του αντίστοιχου περ-
σινού μήνα.  
 Τροχαία Ατυχήματα   

 Στην εδαφική αρμοδιότη-
τα της Γενικής Περιφερειακής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης, σημειώθηκαν -20- τροχαία 

ατυχήματα -δυστυχήματα (ένα-
ντι -26- το 2023). Ειδικότερα 
σημειώθηκαν:
 -4- θανατηφόρα τροχαία δυ-

στυχήματα (έναντι -6- το 2023)
 κανένα σοβαρό τροχαίο ατύ-

χημα (έναντι -2- το 2023)
 -16- ελαφριά τροχαία ατυχή-

ματα (έναντι -18- το 2023)
Από τα τροχαία ατυχήματα - 

δυστυχήματα που συνέβησαν σε 
αστικές και αγροτικές περιοχές 
των ανωτέρω περιφερειακών 
ενοτήτων καταγράφηκαν συνολι-
κά -34- παθόντες (έναντι -39- το 
2023). Ειδικότερα καταγράφηκαν:
 -4- νεκροί (έναντι -7- το 2023)
 -2- βαριά τραυματίες (έναντι 

-3- το 2023)
 -28- ελαφρά τραυματίες (ένα-

ντι -29- το 2023)
Τα κυριότερα αίτια των τρο-

χαίων ατυχημάτων – δυστυχη-
μάτων, όπως προέκυψε από την 
αστυνομική τροχονομική έρευ-
να, ήταν:
 Οδήγηση σε κατάσταση μέθης
 Παραβίαση προτεραιότητας  
 Παραβιάσεις σημάνσεων

Απόσπαση προσοχής του 

οδηγού

Δράσεις Τροχονομικής 
αστυνόμευσης 

Οι Υπηρεσίες Τροχαίας της Γε-
νικής Περιφερειακής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης βρίσκονται σε δι-
αρκή ετοιμότητα, εφαρμόζοντας 
συγκεκριμένο σχεδιασμό, που 
προβλέπει μέτρα οδικής ασφά-
λειας και τροχονομικής αστυνό-
μευσης για την ασφαλή κυκλο-
φορία των οχημάτων και των 

πολιτών, καθώς και για την πρό-
ληψη και αποτροπή ατυχημάτων 
και δυστυχημάτων σε όλο το οδι-
κό δίκτυο.    

Στο πλαίσιο των τροχονομι-
κών δράσεων, τον μήνα Νοέμβριο 
του 2024, βεβαιώθηκαν συνολι-
κά -14.217- παραβάσεις, από τις 
οποίες οι -3.143- ήταν επικίνδυ-
νες παραβάσεις, ως ακολούθως: 
 -2.064- για υπερβολική ταχύ-

τητα
 -406- για μη χρήση της ζώνης 

ασφαλείας κατά την οδήγηση
 -168- για κίνηση στο αντίθετο 

ρεύμα 
 -150- για μη χρήση προστα-

τευτικού κράνους κατά την 
οδήγηση

 -141- για χρήση κινητού τηλε-
φώνου κατά την οδήγηση  

 -114- για οδήγηση υπό την 

επήρεια οινοπνεύματος (μέθη)
 -52- για παραβίαση ερυθρού 

σηματοδότη 
 -22- για φθαρμένα ελαστικά
 -12- για αντικανονικό προσπέ-

ρασμα  
 -11- για αντικανονικούς ελιγ-

μούς
 -3- για παραβίαση προτεραι-

ότητας

  Συμβουλές Οδικής 
Ασφάλειας 

Η Ελληνική Αστυνομία ιδιαί-
τερα ευαισθητοποιημένη στα θέ-
ματα ασφαλούς οδήγησης και 
οδικής ασφάλειας με σκοπό να 
συμβάλλει στη μείωση των τρο-
χαίων ατυχημάτων και δυστυχη-
μάτων υπενθυμίζει σε όλους τους 
οδηγούς και τους χρήστες του 
οδικού δικτύου ότι η οδική ασφά-

λεια είναι υπόθεση όλων μας. 
Στο πλαίσιο αυτό οι οδη-

γοί οφείλουν να εφαρμόζουν 
τις διατάξεις του Κώδικα Οδι-
κής Κυκλοφορίας, να οδηγούν 
με σύνεση και προσοχή και να 
ακολουθούν τις υποδείξεις και 
τις συμβουλές του προσωπικού 
της Τροχαίας. 

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι 
οδηγώ με ασφάλεια σημαίνει:
 • Μαθαίνω και εφαρμόζω τον 

Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 
• Έχω διαρκώς τεταμένη την 

προσοχή μου στην οδήγηση 
και τον έλεγχο του οχήματος

• Όταν οδηγώ δεν έχω κατα-
ναλώσει οινοπνευματώδη 
ποτά 

• Δεν παραβιάζω τα όρια τα-
χύτητας 

• Φορώ πάντα ζώνη ασφαλείας 
• Τοποθετώ τα παιδιά σε παι-

δικό κάθισμα στο πίσω μέ-
ρος του αυτοκινήτου και 
τους φορώ ζώνη ασφαλείας 

• Σε περίπτωση που οδηγώ ή 
είμαι συνεπιβάτης σε μοτο-
σικλέτα φορώ πάντα κράνος 

• Δεν κάνω αντικανονικά προ-
σπεράσματα 

• Δεν παραβιάζω τον κόκκινο 
σηματοδότη 

• Σταματώ στο STOP και δίνω 
προτεραιότητα 

• Δεν μιλώ στο κινητό όταν 
οδηγώ 

• Δίνω προτεραιότητα στους 
πεζούς 

• Σέβομαι τα σήματα και τις 
υποδείξεις των τροχονόμων.

20 τροχαία ατυχήματα στους δρόμους 

της ΠΑΜΘ τον Νοέμβριο με 4 θύματα
ΜΗΝΙΑΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

Τα κυριότερα αίτια ήταν η μέθη, 
παραβίαση προτεραιότητας και 
σημάνσεων, απόσπαση προσοχής 
του οδηγού 

Για το αίτημα να συμπεριληφθεί και 
η Σάμος στην επικείμενη ακτοπλοϊκή 
γραμμή που θα συνδέσει τα λιμάνια 
της Αλεξανδρούπολης, Χίου, Λέσβου 
και Πειραιά μίλησε στην ΕΡΤ Ορεστιά-
δας, ο δήμαρχος Δυτικής Σάμου, Θεμι-
στοκλής Παπαθεοφάνους. Όπως είπε, 
η Σάμος για ακόμη μία φορά παραμένει 
εκτός σχεδιασμού γεγονός που δεν δι-
καιολογείται και πως η σύνδεση αυτή 
θα είχε πολλαπλά οφέλη για όλους. 
«Παράγουμε πολλά πράγματα. Κρα-
σιά, λάδια, έχουμε πολύ κτηνοτροφία. 
Η αγορά της Β. Ελλάδας μας ενδια-

φέρει» τόνισε ο κ. Παπαθεοφάνους, 
συμπληρώνοντας πως θα αναμένει 
απάντηση από τους αρμόδιους φο-
ρείς, στους οποίους έχει κοινοποιήσει 
σχετική επιστολή.

«Δυστυχώς, για άλλη μια φορά το 
νησί της Σάμου αφήνεται έξω από τον 
σχεδιασμό και προγραμματισμό μελλο-
ντικών ακτοπλοϊκών συνδέσεων. Με 
επιμονή, επιβεβαιώνεται ο διαχωρισμός 
των νήσων του Βορείου Αιγαίου στις 
κατηγορίες καταγραφής των απομα-
κρυσμένων ή όχι από την ενδοχώρα» 
υπογραμμίζεται, μεταξύ άλλων,  στο πε-
ριεχόμενο της επιστολής που κοινοποι-
ήθηκε προ ημερών από τον δήμαρχος 
Δυτικής Σάμου προς την Περιφέρεια 
Βορείου Αιγαίου, Υπουργείο Ναυτιλί-
ας, την Περιφερειακή Ενότητα Σάμου, 
Δήμο Ανατολικής Σάμου κ.α..

Να συνδεθεί ακτοπλοϊκά 
και η Σάμος με 
Αλεξανδρούπολη

Συνελήφθησαν την Τρίτη (3-12) σε 
περιοχές του Έβρου, από αστυνομικούς 
των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορε-
στιάδας και Αλεξανδρούπολης, πέντε 
αλλοδαποί διακινητές, οι οποίοι προ-
ωθούσαν στο εσωτερικό της χώρας σε 
τρεις διαφορετικές περιπτώσεις, μη νό-
μιμους μετανάστες.

Αναλυτικότερα, στην πρώτη περί-
πτωση, το πρωί στην Εθνική οδό Ορ-
μενίου -Αρδανίου, αστυνομικοί του 
Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης Διδυ-
μοτείχου  συνέλαβαν τον έναν διακινη-
τή, διότι τον εντόπισαν να οδηγεί Ι.Χ.Ε. 
αυτοκίνητο και να μεταφέρει παράνομα 
στο εσωτερικό της χώρας επτά -7- μη 
νόμιμους μετανάστες.

Στη δεύτερη περίπτωση, το μεση-
μέρι σε αγροτική περιοχή του Έβρου, 
αστυνομικοί της Διεύθυνσης Αστυνομί-
ας Ορεστιάδας συνέλαβαν αρχικά δύο 
διακινητές που καθοδήγησαν πεζή στην 
περιοχή επτά -7- μη νόμιμους μετανά-
στες, τους οποίους στη συνέχεια επι-
βίβασαν σε Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο με οδηγό 
έτερο διακινητή, με σκοπό την περαι-

τέρω προώθησή τους στην 
ενδοχώρα. 

Σημειώνεται ότι ο οδη-
γός του οχήματος μεταφο-
ράς μη νόμιμων μεταναστών 
δεν συμμορφώθηκε σε σή-
μα στάσης των αστυνομικών 
και ανέπτυξε ταχύτητα, ενώ 
ακολούθως το όχημα ακινη-
τοποιήθηκε στην Εθνική οδό 
Ορμενίου – Ορεστιάδας και ο 
οδηγός συνελήφθη. 

Επιπλέον όπως διαπιστώ-
θηκε για το ανωτέρω όχημα 
είχε δηλωθεί κλοπή την 1-11-
2024 σε αστυνομική υπηρε-
σία της Αττικής, ενώ έφερε 
και πλαστές πινακίδες κυκλο-
φορίας.

Στην τρίτη περίπτωση, το 
βράδυ, ο πέμπτος διακινητής 
οδηγώντας Δ.Χ.Φ. αυτοκίνητο 
(ρυμουλκό μετά ρυμουλκού-
μενου), μετέβη στο Συνοριακό Σημείο 
Διέλευσης Κήπων Έβρου, προκειμένου 
να πραγματοποιήσει είσοδο στη χώρα.

Κατά τον ενδελεχή έλεγχο που 
πραγματοποίησαν οι αστυνομικοί του 
Τμήματος Διαβατηριακού Ελέγχου Κή-
πων με τη βοήθεια μηχανήματος ανί-
χνευσης καρδιακών παλμών και τη 
συνδρομή τελωνειακών υπαλλήλων, 
διαπίστωσαν ότι ο δράστης μετέφερε 
παράνομα στο εσωτερικό της χώρας έξι 
-6- μη νόμιμους μετανάστες, οι οποίοι 

βρέθηκαν στο εσωτερικό του ρυμουλ-
κούμενου. 

Κατασχέθηκαν τα παραπάνω οχήμα-
τα, ένα ζεύγος πλαστών πινακίδων κυ-
κλοφορίας και κινητά τηλέφωνα. 

Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν 
στους αρμόδιους Εισαγγελείς, ενώ 
την προανάκριση για τις τρεις υποθέ-
σεις ενεργούν τα Τμήματα Συνοριακής 
Φύλαξης Διδυμοτείχου και Κυπρίνου 
Ορεστιάδας και Φερών Αλεξανδρού-
πολης.  

Συνελήφθησαν 5 διακινητές 
οι οποίοι μετέφεραν 21 μετανάστες 

Σε περιοχές του Έβρου, 
από αστυνομικούς των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας 
Ορεστιάδας και 
Αλεξανδρούπολης

Δήμος Δυτ. Σάμου: 

Μας ενδιαφέρει η αγορά της 

Β. Ελλάδας για τα προϊόντα μας 
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Την σημασία άντλησης όσο 
το δυνατόν περισσότερων πό-
ρων μέσω των Ολοκληρωμέ-
νων Χωρικών Επενδύσεων 
(ΟΧΕ) από τους Δήμους και 
φορείς της Περιφέρειας Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης, ανέδειξε ο Περιφερειάρ-
χης Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης Χριστόδουλος Τοψίδης, 
συμμετέχοντας χθες, Τετάρτη 4 
Δεκεμβρίου 2024, στην Κομοτη-
νή, σε δύο διαδοχικές συνεδρι-
άσεις των τοπικών ομάδων δι-
ακυβέρνησης των στρατηγικών 
ΟΧΕ και ΟΧΕ ΣΒΑΑ σε Περιφε-
ρειακό Επίπεδο και ΟΧΕ «Πολι-
τιστική – Τουριστική Διαδρομή 
Εγνατίας Οδού». 

Μέσα από την άντληση πό-
ρων και την μόχλευση των χρη-
ματοδοτήσεων η οικονομία της 
περιοχής μας αναβαθμίζεται και 
κατ’ επέκταση η ίδια η κοινωνία. 
Ο βηματισμός μας πρέπει να εί-
ναι κοινός, ώστε μέσα από τις 
στρατηγικές που θα υλοποιήσου-
με να αποδώσουμε στην κοινω-

νία μετρήσιμα αποτελέσματα. Το 
κοινό μας χαρακτηριστικό είναι 
ότι όλοι υπηρετούμε τον πολίτη, 
είπε ο Περιφερειάρχης κος Το-
ψίδης, απευθυνόμενος σε όλους 
έλαβαν μέρος στις δύο συνεδρι-
άσεις για της στρατηγικές ΟΧΕ, 
ανάμεσά τους δήμαρχοι και εκ-
πρόσωποι Δήμων της Αν.Μακε-
δονίας και Θράκης, αυτοδιοικητι-
κοί και υπηρεσιακοί παράγοντες 
της Περιφέρειας και του Ανα-
πτυξιακού Οργανισμού Ανατο-
λικής Μακεδονίας και Θράκης 
Α.Ε., εκπρόσωποι της ΜΟΔ Α.Ε. 
– Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε., της Περιφε-
ρειακής Ένωσης Δήμων ΑΜΘ, 
της επιτελικής δομής ΕΣΠΑ του 
υπουργείου Πολιτισμού κα. 

Το πρόγραμμα περιλάμβα-
νε, μεταξύ άλλων, ενημέρωση 
από τον προϊστάμενο της ΕΥΔ 
ΠΑΜΘ Παναγιώτη Κουδουμά-
κη για τις στρατηγικές Ολοκλη-
ρωμένων Χωρικών Επενδύσε-
ων (ΟΧΕ) στο πλαίσιο του ΠεΠ 
«Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 
2021 – 2027

Χρηματοδότηση έργων 
και προγραμμάτων

Στο πλαίσιο υλοποίησης του 

Προγράμματος «Ανατολική Μα-
κεδονία, Θράκη» 2021-2027 
προβλέπεται η χρηματοδότηση:

Ολοκληρωμένων Χωρικών 
Επενδύσεων - Βιώσιμης Αστι-
κής Ανάπτυξης (ΟΧΕ-ΒΑΑ): Θα 

υλοποιηθούν 6 ΟΧΕ-ΒΑΑ, στην 
Αλεξανδρούπολη, στην Δράμα, 
στην Καβάλα, στην Κομοτηνή, 
στην Ξάνθη και στην Ορεστι-
άδα.

Ολοκληρωμένων Χωρικών 
Επενδύσεων: ΟΧΕ Πολιτιστι-
κής - Τουριστικής Διαδρομής 
Εγνατίας Οδού. Ξεκίνησε να 
υλοποιείται μέσω του ΠΕΠ 
2014-2020 και δεδομένης της 
σημαντικότητας και συνεισφο-
ράς της στην προσπάθεια δια-
μόρφωσης μιας νέας ταυτότη-
τας για την Περιφέρεια και την 
ανάδειξή της σε έναν διακριτό, 
διεθνούς εμβέλειας τουριστι-
κό προορισμό συνεχίζεται και 
στην Προγραμματική Περίοδο 
21-27.

“Οι «Ολοκληρωμένες Xωρικές 
Eπενδύσεις» είναι εργαλείο ανάπτυξης 
για την Περιφέρεια μας”

ΔΗΛΩΣΕ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ 
ΟΜΑΔΩΝ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΟΧΕ ΚΑΙ ΟΧΕ 
ΣΒΑΑ Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΜΘ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΤΟΨΙΔΗΣ

Έκανε λόγο κα για τη χρηματοδότηση 
δύο σημαντικών έργων με αναφορά 
σε όλες τις ενότητες της ΠΑΜΘ

Αναστάτωση και ανησυχία 
επικρατεί στον Δήμο Σουφλίου, 
μετά τις φήμες που κυκλοφό-
ρησαν για την πιθανή κατάρ-
γηση της 7ης Μηχανοκίνητης 
Ταξιαρχίας στον Προβατώνα. Ο 
Αντιδήμαρχος Σουφλίου, Δημή-
τρης Δαρούσης, σε συνέντευξή 
του στο ΡΑΔΙΟ ΕΒΡΟΣ και την 
εκπομπή “Εβροσκόπιο” με τον 
Νίκο Πατούνα, εξέφρασε την 
έντονη δυσαρέσκεια και ανη-
συχία της τοπικής κοινωνίας, 
τονίζοντας ότι το ενδεχόμενο 
αυτό θα αποτελέσει ένα ισχυρό 
πλήγμα για την περιοχή. 

Ο κ. Δαρούσης αναφέρθη-
κε στη μεγάλη προσπάθεια που 
έχει γίνει τα τελευταία χρόνια 
για την ενίσχυση του Έβρου, 
μετά τις καταστροφές από τις 
πυρκαγιές του 2022 και 2023, 
υπογραμμίζοντας ότι η κατάρ-
γηση της ταξιαρχίας θα υπονο-
μεύσει τις προσπάθειες ανασυ-
γκρότησης. «Αντί να ενισχύσουν 
την περιοχή, καταργούν μια από 
τις δύο ταξιαρχίες του δήμου 
μας και αποδυναμώνουν την 
αμυντική θωράκιση», δήλωσε 
χαρακτηριστικά. Ο Αντιδήμαρ-
χος υπενθύμισε ότι παρόμοιο 

σχέδιο είχε παρουσιαστεί το 
2021, αλλά μετά από έντονες 
διαμαρτυρίες και κινητοποιή-
σεις είχε αποσυρθεί. 

«Τώρα, δυστυχώς, το σχέδιο 
αυτό επανέρχεται», σημείωσε, 
προσθέτοντας ότι υπάρχει άμε-
σος κίνδυνος η περιοχή να χά-
σει ζωτικής σημασίας υποδο-
μές και ανθρώπινο δυναμικό. 
Ο κ. Δαρούσης τόνισε ότι η το-
πική κοινωνία είναι αποφασι-
σμένη να αντιδράσει δυναμικά 
αν επιβεβαιωθεί η κατάργηση 
της ταξιαρχίας. «Δεν θα επι-
τρέψουμε αυτή την υποβάθ-
μιση της περιοχής. Ο κόσμος 
θα αντιδράσει, όπως έκανε και 
στο παρελθόν, για να προστα-
τεύσει τα συμφέροντα του τό-
που», δήλωσε, καλώντας την 
κυβέρνηση να επανεξετάσει τα 
σχέδιά της.

 Επιπλέον, επισήμανε τις συ-
νέπειες που θα έχει η απομά-
κρυνση της ταξιαρχίας στην 
τοπική οικονομία και στην κοι-
νωνική συνοχή, δεδομένου ότι 
πολλοί εργαζόμενοι και οικο-
γένειες βασίζονται στην πα-
ρουσία του στρατού για την 
επιβίωσή τους. Παράλληλα δεν 
έκρυψε την απογοήτευσή του 
από τις πρόσφατες δηλώσεις 

κυβερνητικών στελεχών, οι 
οποίες έρχονται σε αντίθεση 
με τις υποσχέσεις για ενίσχυ-
ση του Έβρου. 

«Ακούμε για ανασυγκρότη-
ση της περιοχής, αλλά οι πρά-
ξεις δείχνουν το αντίθετο», εί-
πε, σημειώνοντας ότι η περιοχή 
υποφέρει από αποδυνάμωση 
των δημόσιων υπηρεσιών και 
απώλεια ανθρώπινου δυναμι-

κού. Η τοπική αρχή και οι κά-
τοικοι ζητούν σαφείς εξηγή-
σεις από την κυβέρνηση, ενώ ο 
κ. Δαρούσης κάλεσε τους βου-
λευτές του Έβρου να αναλά-
βουν ενεργό ρόλο, πιέζοντας 
για την ανατροπή των σχεδίων 
που, όπως τόνισε, «δεν εξυ-
πηρετούν τα συμφέροντα της 
περιοχής».
radioevros.gr

Αναστάτωση και πάλι στο Σουφλί για σχεδιασμό 
του Υπ. Άμυνας
Μετά τις φήμες που κυκλοφόρησαν για την 
πιθανή κατάργηση της 7ης Μηχανοκίνητης 
Ταξιαρχίας στον Προβατώνα 

Από συνεδρίαση των τοπικών ομάδων διακυβέρνησης των στρατηγικών 
ΟΧΕ και ΟΧΕ ΣΒΑΑ σε Περιφερειακό Επίπεδο και ΟΧΕ «Πολιτιστική – 
Τουριστική Διαδρομή Εγνατίας Οδού» παρουσία του Περιφερειάρχη
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Νέα δεδομένα από αυτό το Σάββα-
το 7 Δεκεμβρίου για τους καταναλω-
τές της Αλεξανδρούπολης, καθώς θα 
λειτουργήσει με τη νόμιμη και τελική 
της μορφή η δεύτερη λαϊκή αγορά, 
επί της οδού Εθνικής Αντιστάσεως.

Η «πράσινη λαϊκή» που λειτουργού-
σε κάθε Σάββατο δεν ήταν νόμιμη τα 
τελευταία χρόνια, με αποτέλεσμα και ο 
Δήμος να χρειαστεί να προσαρμοστεί 
στα νέα δεδομένα. Η γραφειοκρατία 
για τη μετεξέλιξη της δεύτερης αυτής 
λαϊκής ήταν τεράστια και χρειάστηκε 
περίπου 2 χρόνια για να γίνουν όσα 
ορίζει η νομοθεσία και να δοθούν οι 
τελικές εγκρίσεις στον Δήμο και οι 
άδειες σε παραγωγούς και εμπόρους. 

Για την ιστορία, την άνοιξη του ’23 
είχε γίνει μία μεγάλη συζήτηση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξανδρούπο-
λης αναφορικά με τη χωροθέτηση της 
λαϊκής του Σαββάτου. Η δημοτική αρχή 
Ζαμπούκη, που τότε δεν είχε την πλει-

οψηφία στο Δημοτικό Συμβούλιο, είχε 
προτάξει την επιστροφή της στην οδό 
Καραολή και Δημητρίου, ωστόσο 
επικράτησε η πρόταση της πλειοψη-
φούσας αντιπολίτευσης για παραμονή 
της στην Εθνικής Αντίστασης με την 
ανάλογη επέκτασή της.

Η νέα λαϊκή αγορά  θα λειτουργεί  
στο τμήμα της οδού Εθν. Αντιστάσε-
ως, από την οδό 14ης Μαΐου μέχρι 
μετά την οδό Άνδρου (χωρίς αυτήν), 
συμπεριλαμβανομένου του τμήματος 
της οδού Μαυρομιχάλη (μεταξύ Εθν. 
Αντιστάσεως και Π. Κυρίλλου). 

Για τον σκοπό αυτό έχουν εγκριθεί 
οι παρακάτω κυκλοφοριακές παρεμβά-
σεις (περιοδικός αποκλεισμός):
α)  στην οδό Εθνικής Αντίστασης - από 

την οδό 14ης Μαϊου έως και την 
οδό Υψηλάντου και για τα δύο ρεύ-
ματα κυκλοφορίας, κάθε ΣΑΒΒΑ-
ΤΟ και ώρα από 05:00 έως ώρα 

16:30.

β) Κατά το χρόνο πεζοδρόμησης (απο-
κλεισμού) της οδού, απαγορεύεται 
η στάθμευση όλων των οχημάτων.

γ) Κατά το χρόνο απαγόρευσης της 
κυκλοφορίας, ισχύει ο Κανονισμός 
λειτουργίας πεζοδρόμων (35/2020 
ΑΠΖ) που ορίζει τον τρόπο πρό-
σβασης / χρήσης από μόνιμου κα-
τοίκους, οχήματα Φ/Ε, έκτακτης 
ανάγκης (Πυροσβεστική, Αστυνο-
μία, ΕΚΑΒ), ΑΜΕΑ κλπ.». 

Τα πρώτα σχόλια
Δημοσιεύοντας την είδηση της λει-

τουργίας της νέας λαϊκής αγορά στο 
site της ΓΝΩΜΗΣ, δεχθήκαμε τα πα-
ρακάτω σχόλια από πολίτες:

«Ένας σοβαρός λόγος που πάρθηκε 
απόφαση να κλείσει μεγαλύτερο τμήμα 
της Ε. Αντίστασης δημιουργώντας κυ-
κλοφοριακό χάος στην πόλη και ταλαι-
πωρία σε εκατοντάδες πολίτες που δεν 
θα έχουν πρόσβαση στα σπίτια τους;; 
Εάν χρειαστεί να περάσει ασθενοφό-
ρο - πυροσβεστικό ανάμεσα από τους 
πάγκους θα πηγαίνει;;;»

«Η πόλη μεγάλωσε και πρέπει να γί-
νονται σε όλες τις γειτονιές»

«Δεν χωράμε οι πολίτες να περπα-
τήσουμε ανοίξαμε την πράσινη και σε 
εμπόρους; Γιατί πρέπει να χαλάει κάτι 
που λειτουργούσε καλά χρόνια;»

«Σε αυτήν την πόλη ότι καλό υπήρ-
χε η υπάρχει το θέλουν να το εξαφανί-
σουν-βλέπε δρόμους, θέσεις πάρκινγκ, 
κάνα πράσινο…. Πολύ λυπηρό…»

«Ο,τιδήποτε γίνεται για να βοηθη-
θούν οι ντόπιοι παραγωγοί είναι καλό. 
Αλλά θα είναι δύσκολη η κυκλοφορία 
εκεί Σαββατιάτικα»
Κ.Η. 

Η «ΠΡΑΣΙΝΗ ΛΑΪΚΗ» ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΑΡΕΛΘΟΝ 
ΚΑΙ ΠΛΕΟΝ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ 
ΜΙΚΡΟΠΩΛΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΟΙ, ΟΠΩΣ 
ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΣΤΗ ΛΑΪΚΗ ΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗΣ 

Ποιοι δρόμοι θα μένουν κλειστοί – 
Προβληματισμένοι οι κάτοικοι

Μεγαλύτερη και με τη συμμετοχή εμπόρων 
η λαϊκή αγορά του Σαββάτου 
στην Αλεξανδρούπολη
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Για εννέα ημέρες φέ-
τος, κατά μία περισσότερο 
από πέρσι, 21-29 Δεκεμβρί-
ου 2024, διοργανώνονται οι 
χριστουγεννιάτικες εκδηλώ-
σεις που έγιναν “θεσμός” στο 
Σουφλί , οι οποίες φέτος συ-
μπληρώνουν τα 10 χρόνια. 
Το περίφημο “Σαν Παραμύ-
θι“, οργανώνεται με το ίδιο 
εθελοντικό πάθος, με κατά-
θεση ψυχής από το Σύλλο-
γο Εθελοντών και Νεολαίας 
Σουφλίου ΚΙΝΗΣΟΥ. 

Η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Μαρία Καψογεώργη μίλησε 

στο Ράδιο Έβρος το πρωί της 
Δευτέρας (25.11.2024), σχε-
δόν 25 μέρες πριν ξαναζή-
σουμε “Σαν Παραμύθι” στο 
Σουφλί, και αποκάλυψε κά-
ποια από τα φετινά… μυστικά 
του Παραμυθιού, αποκλειστι-
κά στο Εβροσκόπιο. 

Ο Καρυοθραύστης είναι 
το κεντρικό θέμα του φετι-
νού “Παραμυθιού”, θα συνα-
ντήσουμε όμως και τα Συναι-
σθήματα από Τα Μυαλά Που 
Κουβαλάς, Δεινόσαυρους, το 
Σπίτι του Αϊ-Βασίλη και των 
Ξωτικών, τους Αστερίξ & Οβε-

λίξ στην Αίγυπτο… Φυσικά ο 
πιο αγαπημένος προορισμός, 
το Σπίτι του Χάρι Πότερ θα 
περιμένει και πάλι τους επι-
σκέπτες του, όπως και το Σπίτι 
των Μαγισσών, το Στοιχειω-
μένο Σπίτι, ενώ πολλά πολ-
λά διαδραστικά παιχνίδια θα 
εξελίσσονται διαρκώς παντού· 
“νομίζω φέτος δώσαμε λίγο 
παραπάνω έμφαση στις δρά-
σεις, ώστε ο κόσμος να το 
απολαύσει, να εμπλακεί και 
να φύγει ευχαριστημένος“, 
αποκάλυψε σχετικά η Μ. Κα-
ψογεώργη. 

Η είσοδος παραμένει στα 4 
ευρώ, δωρεάν για παιδιά κά-
τω των 6 ετών, ΑΜΕΑ, τρίτο 
και τέταρτο παιδί για πολύ-
τεκνες οικογένειες, ενώ φέ-
τος η καινοτομία είναι πως οι 
επισκέπτες θα έχουν τη δυ-
νατότητα να προμηθεύονται 
τα εισιτήριά τους ηλεκτρονι-
κά από το www.kinisou.org, 
ώστε να αποφευχθεί ο συνω-
στισμός στην είσοδο “ουσια-
στικά για τη διευκόλυνση των 
επισκεπτών“, σύμφωνα με την 
Πρόεδρο. “Νομίζω ότι όλες οι 
μέρες θα έχουν κάτι να δώ-

σουν. Φέτος γιορτάζουμε τα 
10 χρόνια οπότε οι εκπλήξεις 
είναι αναμενόμενες“, τόνισε 
η κ. Καψογεώργη, αποκαλύ-
πτοντας μεταξύ άλλων πως 
“οι ήρωες των προηγούμενων 
χρόνων θα ξαναζωντανέψουν” 
με αφορμή την επέτειο των 10 
χρόνων. Παράλληλα, βέβαια, 
με τις εκδηλώσεις που θα λαμ-
βάνουν χώρα καθημερινά από 
τις 17:00-21:00 στο Τζίβρε, η 
επισκεψιμότητα στο Σουφλί 
αναμένεται αυξημένη, ενισχύο-
ντας και την τοπική αγορά, κα-
ταστήματα, μουσεία, εστίαση. 

“Η αλήθεια είναι ότι έχουμε 
και κόσμο από εξωτερικό, και 
άλλες περιοχές της χώρας, 
που θέλουν να μείνουν και 
να γνωρίσουν την περιοχή“, 
υποστήριξε η Πρόεδρος του 
διοργανωτή Συλλόγου. Όσο 
για τον προσδόκιμο αριθμό 
επισκεπτών, “η αλήθεια εί-
ναι ότι δεν μας νοιάζει τό-
σο πόσοι επισκέπτες θα έρ-
θουν, αλλά όσοι έρθουν να το 
χαρούν, να το απολαύσουν, 
να δουν αυτό που βλέπου-
με εμείς και να περαστούν 
τα μηνύματα που θέλουμε να 
περάσουμε· και μόνο μ΄αυτό 
θα είμαστε ικανοποιημένοι“, 
τόνισε η κ. Καψογεώργη, πα-
ρότι τα μηνύματα δείχνουν 
πως αναμένεται να ξεπερα-
στούν οι 20.000 επισκέπτες 
της περσινής χρονιάς. 

Περίπου 150-200 εθελο-
ντές κάθε ηλικίας δουλεύ-
ουν πυρετωδώς για να λει-
τουργήσουν όλα τέλεια και 
φέτος, με συμμετέχοντες όχι 
μόνο από την πόλη του Σου-
φλίου αλλά και απ΄την ευρύ-
τερη περιοχή, ώστε το “Σαν 
Παραμύθι” αυτήν την επετει-
ακή χρονιά να ξεπεράσει κά-
θε προηγούμενο, αφήνοντας 
και πάλι τις καλύτερες εντυ-
πώσεις.             
radioevros.gr

Το “Σαν Παραμύθι“ αναμένεται και φέτος να 
προσφέρει μαγικές Χριστουγεννιάτικες νύχτες

Ο ΘΕΣΜΟΣ ΠΟΥ ΚΑΘΙΕΡΩΘΗΚΕ 
ΣΤΟ ΣΟΥΦΛΙ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 
ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΟΛΟ ΕΛΞΗΣ 
ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΕΧΕΙ 
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΘΕΜΑ 
ΤΟΝ ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗ

Η επισκεψιμότητα στο Σουφλί 
αναμένεται αυξημένη, ενισχύοντας 
και την τοπική αγορά, καταστήματα, 
μουσεία, εστίαση

Την Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου 

2024 η Κινηματογραφική Λέσχη 
Αλεξανδρούπολης θα προβάλει 
το ντοκιμαντέρ της Ματί Ντιόπ 
«Δαχομέη». Θα πραγματοποι-
ηθούν δύο προβολές στις 19:00 
και στις 21:00 στο Πνευματικό 

Κέντρο της Ιεράς Μητρόπολης 

Αλεξανδρούπολης.
Ένα συγκλονιστικό ντοκιμαντέρ, 
ένα ποιητικό δοκίμιο για τη βίαιη 
αρπαγή των αρχαιοτήτων της Δα-
χομέης  από τη Γαλλία και τον θρι-
αμβευτικό επαναπατρισμό τους 
στο σημερινό Μπενίν. Μια οικου-
μενική αντι-αποκιοκρατική ιστορία 
με ολοφάνερες αναλογίες με την 
περιπέτεια των δικών μας μαρμά-
ρων του Παρθενώνα.
Χρυσή Άρκτος στο Βερολίνο για 
ένα απλό, καίριο, μα πολύπλευ-
ρο σινε-ντοκουμέντο πάνω στην 
εποχή της αποαποικιοποίησης και 
την έννοια της πολιτισμικής ταυ-
τότητας. Επίσημη πρόταση της Σε-
νεγάλης για το Όσκαρ Διεθνούς 
Ταινίας. Υποψήφια για το Βραβείο 
LUX του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου, υποψήφια για το Βραβείο 
Καλύτερου Ντοκιμαντέρ από την 
Ευρωπαϊκή Ακαδημία Κινηματο-
γράφου.

Δαχομέη (Dahomey)
Σενεγάλη - Γαλλία - Βέλγιο, 2024
Σκηνοθεσία: Ματί Ντιόπ
Σενάριο: Ματί Ντιόπ, Μαλκένζι 
Ορσέλ
Ηθοποιοί: Gildas Adannou, Morias 

Agbessi, Maryline Agbossi, Habib 
Ahandessi, Didier Donatien 
Alihonou, Sabine Badjogoumin, 
Imelda Batamoussi, Calixte Biah, 
Jules Bocco, Messi Boco, Diane 
Cakpo.
Διάρκεια: 68 λεπτά
Σενεγαλέζικης καταγωγής, η Πα-
ριζιάνα Ματί Ντιόπ έχει ξεκινήσει 
από το 2008 μια πολυδιάστατη 
κινηματογραφική καριέρα (ηθο-
ποιός, διευθύντρια φωτογραφί-
ας, σεναριογράφος και σκηνο-
θέτρια) με πολλές μικρού μήκους, 
ντοκιμαντέρ και τη μυθοπλασία 
«Atlantique» (2019), η οποία της 
χάρισε το Μεγάλο Βραβείο του 
Φεστιβάλ Καννών. Οι αφρικανι-
κές ρίζες της εμπνέουν τις ιστορί-
ες και τους χαρακτήρες των ται-
νιών της, όπως συμβαίνει και με 

τη βραβευμένη με Χρυσή Άρκτο 
στο Βερολίνο «Δαχομέη», η οποία 
έχει ως «πρωταγωνιστές» 26 βα-
σιλικούς θησαυρούς.
Είκοσι έξι βασιλικοί θησαυροί, 
ανάμεσα σε χιλιάδες αρχαία 
τεχνουργήματα, ετοιμάζονται 
να επιστρέψουν στη γενέτειρά 
τους, τη Δημοκρατία του Μπε-
νίν, αυτό που παλιότερα γνωρί-
ζαμε ως Βασίλειο της Δαχομέης. 
«Είμαι ο αριθμός 26, όχι ο 24, 
ούτε ο 25», λέει ο Γκέζο, άρχο-
ντας Bo, όπως τον αποκαλούσαν 
στην εποχή του, την ώρα που οι 
υπάλληλοι του παρισινού μου-
σείου Quai Branly τον αποκα-
θηλώνουν αργά από το περίο-
πτο βάθρο του, τον τοποθετούν 
προσεκτικά στο κιβώτιό του, τον 
πακετάρουν και τον «αποχαιρε-

τούν», πριν από το μακρινό του 
ταξίδι. Ακούμε τη βραχνή φωνή 
του, σχεδόν νιώθουμε το τρακ 
μπροστά στον άγνωστο προορι-
σμό που ωστόσο ανυπομονεί να 
τον υποδεχθεί με τις τιμές που 
του αρμόζουν - είναι σαν το πα-
γωμένο αίμα ενός υπερήφανου 
αγάλματος να ζεσταίνεται στην 
προοπτική του επαναπατρισμού.
Ο Γκέζο είναι ο κεντρικός αφηγη-
τής του πρώτου μισού της νέας 
σκηνοθετικής απόπειρας, δημι-
ουργικής και πρωτότυπης τεκ-
μηρίωσης αυτήν τη φορά, της 
Γαλλο-σενεγαλέζας Ματί Ντιόπ, 
μιας ταινίας προσμονής όπως 
την αποκαλεί, σχεδόν επιστημο-
νικής φαντασίας στη σύλληψή 
της, αφού ένα άψυχο αντικείμενο 
ζωντανεύει ηχητικά, έστω και με 

την ηλεκτρονικά επεξεργασμένη 
φωνή του, για να συνοψίσει 130 
χρόνια εξορίας, απομόνωσης και 
αιχμαλωσίας δεκαετιών μετά τη 
λεηλασία και την παράνομη φυ-
λάκισή του σε ένα κράτος που, 
ενώ έπαψε να είναι δεσπότης άλ-
λων εθνών, παρέλειψε να διορ-
θώσει έγκαιρα τα ανομήματά του• 
πάλι καλά, όπως υποστηρίζει η 
Ντιόπ, η οποία εξεπλάγη που η 
κίνηση αυτή έγινε τώρα και όχι 
το 2070, όπως υπολόγιζε. Κι αν 
στο ντεμπούτο της με το υπέρο-
χο Atlantics, γεγονός που χαιρε-
τίστηκε με ενθουσιασμό, αφού 
έγινε η πρώτη αφρικανικής κα-
ταγωγής σκηνοθέτις με επίση-
μη συμμετοχή στο διαγωνιστι-
κό τμήμα του Φεστιβάλ Καννών, 
πραγματεύτηκε τη μετανάστευ-

ση και την αποξένωση με μετα-
φυσικούς, αν και προσωπικούς, 
όρους, με τη Δαχομέη διευρύνει 
τη συνθήκη στο επίπεδο της συλ-
λογικής ευθύνης, θίγοντας το λε-
πτό όσο και χαώδες ζήτημα της 
διακρατικής κινητικότητας των 
πληθυσμών.
 Θεωρητικά ακούγεται ακα-
τόρθωτο το να δοκιμάσεις μια 
transnationalist οπτικοακουστι-
κή ονειροφαντασία, αλλά η Δα-
χομέη, που τιμήθηκε με τη Χρυσή 
Άρκτο στο Φεστιβάλ Βερολίνου, 
υποβάλλει και συναρπάζει ταυτό-
χρονα. Μέσα σε 67 λεπτά η Ντιόπ 
μεταφέρει τον διάλογο στο μικρό 
Μπενίν της δυτικής Αφρικής και 
αφού απαθανατίζει την αποκα-
τάσταση των έκπτωτων βασιλέ-
ων στην πατρίδα τους, ανακου-
φισμένων που «παραδίδονται 
στο τροπικό χάδι, στον δρό-
μο της παιδικής ηλικίας», μας 
αφήνει να παρακολουθήσου-
με μια εξαιρετικά ενδιαφέρου-
σα ανοιχτή κουβέντα ανάμεσα 
σε φοιτητές του πανεπιστημίου 
Αμπομέ-Καλαβί στο Μπενίν - 
δεν πρόκειται για ακαδημαϊκά 
μικρομέγαλα με περισπούδαστο 
ύφος αλλά για ανήσυχους, έξυ-
πνους και χιουμορίστες νέους 
ανθρώπους που αναρωτιούνται 
φωναχτά ποια είναι η ουσιαστι-
κή θέση των επιβλητικών προγό-
νων τους και η χρησιμότητα μιας 
πολυδιαφημισμένης και τόσο δο-
ξολογημένης κίνησης;

Το ντοκιμαντέρ «Δαχομέη» 

στην Κινηματογραφική Λέσχη Αλεξανδρούπολης
Προβάλλεται σήμερα Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου στο Πνευματικό Κέντρο
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Μέσα στις επόμενες ημέρες θα δη-
μοσιευθεί ο οδηγός του «Εξοικονομώ 
2025», δηλαδή του προγράμματος «Εξοι-
κονομώ» που αναμενόταν να δημοσιευ-
θεί το 2024 αλλά λόγω του ότι η δρά-
ση θα υλοποιηθεί την επόμενη χρονιά 
ονομάζεται πλέον «Εξοικονομώ 2025». 
Μέσω του προγράμματος αναμένεται να 
ενισχυθούν νοικοκυριά σε όλη την Ελλά-
δα για παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθ-
μισης των νοικοκυριών τους. 

Το πρόγραμμα ύψους 434 εκατ. ευρώ 
εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης και ου-
σιαστικά αφορά σε 396 εκατ. ευρώ που 
κατευθύνονται ως επιδοτήσεις στα νοι-
κοκυριά , ενώ υπάρχουν πρόσθετες δα-
πάνες, στο πλαίσιο του προγράμματος, 
για επιδότηση επιτοκίου, διαχειριστικά 
κόστη, ύψους περίπου 40 εκατ. ευρώ.

Στο πλαίσιο του «Εξοικονομώ 2025» 
προβλέπεται, πως από τη βελτίωση της 
ενεργειακής κλάσης των νοικοκυριών 
-μέσω της ενεργειακής αναβάθμισής τους 
κατά τουλάχιστον τρεις ενεργειακές κα-
τηγορίες- επιτυγχάνεται εξοικονόμηση 
πρωτογενούς ενέργειας πάνω από 30% 
για κάθε δικαιούχο/κτίριο κατοικίας.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει ξεχωρι-
στά κίνητρα για τη στήριξη οικογενειών 
με μέλος/μέλη ΑμεΑ, πληγέντες Θεσ-
σαλίας, σεισμόπληκτους Αρκαλοχωρίου 

οικογένειες με τέσσερα εξαρτώμενα τέ-
κνα και ευάλωτα νοικοκυριά, τόσο με τη 
μορφή αυξημένου ποσοστού επιχορηγή-
σεων όσο και ειδικού προϋπολογισμού.

Αναλόγως της κατηγορίας που εμπί-
πτει ο δικαιούχος, το ποσοστό της οικο-
νομικής ενίσχυσης ξεκινάει από 50%, 
ενώ σε κάποιες περιπτώσεις καλύπτεται 
ακόμη και το 100% του κόστους επέν-
δυσης. Όπως συνέβη και με τις προηγού-
μενες δράσεις, το πρόγραμμα αφορά σε 
κτίρια που χρησιμοποιούνται ως κύρια 
κατοικία (μονοκατοικίες και μεμονωμέ-
να διαμερίσματα) και των οποίων οι ιδι-
οκτήτες πληρούν συγκεκριμένα εισοδη-
ματικά κριτήρια.

Μέσω του «Εξοικονομώ 2025», επι-
δοτούνται παρεμβάσεις σχετικές με: αντι-
κατάσταση κουφωμάτων, τοποθέτηση/
αναβάθμιση θερμομόνωσης, αναβάθμιση 
συστήματος θέρμανσης/ψύξης, σύστημα 
ζεστού νερού χρήσης με χρήση Ανανεώ-
σιμων Πηγών Ενέργειας, λοιπές παρεμ-
βάσεις εξοικονόμησης ενέργειας, όπως 
είναι η εγκατάσταση έξυπνου συστήμα-
τος διαχείρισης (smart home), το οποίο 
συμβάλει στην εξοικονόμηση ενέργειας.

Ο ανώτατος επιλέξιμος προϋπολο-
γισμός των παρεμβάσεων ενεργειακής 
αναβάθμισης με ΦΠΑ ανά αίτηση ωφε-
λούμενου, δεν μπορεί να υπερβαίνει:

α) το γινόμενο του 1,20 ευρώ επί το 
σύνολο της εκτιμώμενης ετήσιας εξοικο-
νόμησης πρωτογενούς ενέργειας (kWh), 
όπως προκύπτει από το Α’ Πιστοποιητικό 
Ενεργειακής Απόδοσης,

β) τις 35.000 ευρώ. 
Ως κριτήριο αξιολόγησης των προτά-

σεων ενεργειακής αναβάθμισης που θα 
υποβληθούν στο πρόγραμμα θα χρησι-
μοποιούνται οι βαθμοημέρες θέρμαν-
σης, με προτεραιοποίηση σε ψυχρότε-
ρες περιοχές.

Για τους ωφελούμενους που θα προ-
χωρήσουν σε υπαγωγή στο «Εξοικονομώ 
2025», καλύπτοντας την ίδια συμμετοχή 
με δάνειο, το επιτόκιο της δανειακής σύμ-
βασης, για τις ανάγκες του προγράμμα-
τος είναι σταθερό και επιδοτούμενο σε 

ποσοστό 100%.
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υπο-

βάλλονται μόνον ηλεκτρονικά και υπο-
χρεωτικά μέσω του Πληροφοριακού Συ-
στήματος του επίσημου δικτυακού τόπου 
του προγράμματος και η πλατφόρμα θα 
ανοίξει μετά από την δημοσίευση του 
οδηγού

Προ των πυλών και το 
πρόγραμμα για αντλίες 
θερμότητας και ηλιακούς 
θερμοσίφωνες

Μέχρι το τέλος του έτους αναμένε-
ται να ενεργοποιηθεί και το ξεχωριστό 
πρόγραμμα για την επιδότηση αγοράς 
και εγκατάστασης αντλιών θερμότητας 
καθώς και αγοράς ηλιακού θερμοσίφω-

να. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα με δύο 
ξεχωριστούς προϋπολογισμούς, 60 εκα-
τομμύρια για τις αντλίες θερμότητας και 
100 εκατομμύρια για τους ηλιακούς θερ-
μοσίφωνες, το οποίο απευθύνεται στα 
νοικοκυριά σε όλη την επικράτεια αλλά 
δίνει έμφαση σε περιοχές όπου παρατη-
ρείται αυξημένη χρήση τζακιών για την 
κάλυψη των αναγκών θέρμανσης όπως 
είναι τα Ιωάννινα και η Θεσσαλονίκη. Το 
πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Τα-
μείο Ανάκαμψης και στόχος είναι η μεί-
ωση του ενεργειακού κόστους αλλά και 
ο περιορισμός των εκπομπών (καθώς σε 
αρκετές περιοχές της χώρας λόγω των 
συστημάτων θέρμανσης που χρησιμοποι-
ούνται καταγράφεται αύξηση των μικρο-
σωματιδίων).

ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Προ των πυλών και το πρόγραμμα για αντλίες 
θερμότητας και ηλιακούς θερμοσίφωνες

Εξοικονομώ 2025: Ποιοι θα πάρουν 
επιδοτήσεις 50% έως 100%

Σε καλό κλίμα πραγματοποι-
ήθηκε η συνάντηση του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
με τον αρχηγό της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, Νίκο Ανδρουλά-
κη, η πρώτη από το 2021.

Σύμφωνα με πηγές του Μα-
ξίμου, διεξήχθη ένας καλός και 
ουσιαστικός διάλογος, με στόχο 
να υπάρξει ένας ανοιχτός δίαυ-
λος επικοινωνίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, 
υπήρξε σύμπτωση στο να ιδρυ-
θεί εθνική αρχή καταναλωτών 
και εθνική επιτροπή για το δημο-
γραφικό, αξιοποιώντας έρευνες 
και μελέτες που έχουν ήδη κάνει 
οι αρμόδιες υπηρεσίες.

Παραγωγική χαρακτήρισε τη 
συνάντηση με τον Πρωθυπουρ-
γό ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Ο 
Νίκος Ανδρουλάκης έθεσε τα 
ζητήματα των θεσμών και της 
ακρίβειας. Όπως είπε ο Νίκος 
Ανδρουλάκης στους δημοσιο-
γράφους «μπορούμε να συμφω-
νήσουμε στην Ενιαία Αρχή Κα-
ταναλωτών, που έχει προτείνει 

το ΠΑΣΟΚ».
Συζήτησαν ακόμα για τη συ-

νταγματική αναθεώρηση. Ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ προτείνει αλ-
λαγή στον τρόπο επιλογής της 
ηγεσίας της δικαιοσύνης, ώστε 
να διασφαλίζεται η διάκριση των 
εξουσιών. Όπως επισημαίνει, θα 
πρέπει να μεσολαβεί μία τριετία 
ανάμεσα στην αφυπηρέτηση δι-
καστών και στην ανάληψη τυχόν 
θέσης ευθύνης στο δημόσιο.

Όπως υπογράμμισε ο Πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ, «η συναίνεση 
είναι ένα ταγκό που αφορά δύο». 
Υπογράμμισε ότι το ΠΑΣΟΚ θα 
συνεχίσει να ασκεί «σοβαρή, αξι-
όπιστη και παραγωγική αντιπο-
λίτευση» με προτάσεις, «για να 
πάει η χώρα μπροστά» και συ-
μπλήρωσε «θα λέμε τα όχι που 
πρέπει να πούμε και τα ναι όπου 
χρειάζεται, χωρίς τοξικότητα».

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
όσον αφορά στην υπόθεση των 
υποκλοπών, επέμεινε στην άμεση 
συμμόρφωση της ΕΥΠ με τη δι-
καστική απόφαση του ΣτΕ.

Τέλος, καταγράφηκε η δια-
φωνία τους ως προς τον ΦΠΑ 
στα βασικά αγαθά, τη golden 
visa και την έκτακτη εισφορά 

στα κέρδη των τραπεζών.
Ο διάλογος μπροστά στις 
κάμερες

“Είμαστε στην ώρα μας. Κάθε 
πράγμα στον καιρό του. Χαίρομαι 
που μας δίνεται η ευκαιρία για 
αυτήν την συνάντηση, να έχουμε 
έναν ανοιχτό δίαυλο επικοινωνί-
ας και να συζητούμε με ειλικρί-
νεια” είπε ο κ. Μητσοτάκης στον 
σύντομο διάλογό τους μπροστά 
στις κάμερες.O πρωθυπουργός 
αναφέρθηκε στην επίσκεψή του 
στο Λονδίνο και στην υπόθεση 
των Γλυπτών του Παρθενώνα. 
“Τον γνωρίζω καλά τον βρετα-
νό πρωθυπουργό, αλλά ήταν η 
πρώτη φορά που συναντηθήκα-
με θεσμικά. Συζητήσαμε εφ όλης 
της ύλης και για το γνωστό ζήτη-
μα και αναμένουμε τώρα εξελί-
ξεις” είπε χαρακτηριστικά.

“Πάντως εγώ χαίρομαι πολύ 
που μας δίνει τη δυνατότητα να 
κάνουμε αυτή τη συνάντηση και 
με τη νέα σου ιδιότητα. Να σε 
συγχαρώ καταρχάς και επίσημα, 
καθώς τώρα είσαι και πολιτεια-
κός παράγοντας και προφανώς 
δεν είναι η δουλειά της αντιπο-
λίτευσης να συμφωνεί με την 
κυβέρνηση. Θα ήταν πολύ πα-

ράδοξο αν συνέβαινε αυτό σε 
μεγάλη συχνότητα. Όμως νομί-
ζω ότι έχουμε μια υποχρέωση 
να έχουμε έναν ανοιχτό δίαυλο 
επικοινωνίας και σε προσωπικό 
επίπεδο και να συζητούμε πάντα 
με ειλικρίνεια ζητήματα τα οποία 
πρέπει νομίζω να είναι αντικείμε-
να και κατ ιδίαν συζήτησης και 
προσβλέπω στο να έχουμε αυτή 
την ειλικρινή επικοινωνία όποτε 
αυτό χρειάζεται. Εξάλλου, αυτό 
νομίζω ότι επιβάλλουν οι κατα-
στάσεις και οι δύσκολοι καιροί 
που συνολικά διανύουμε” είπε 
ο πρωθυπουργός.

“Ευχαριστώ πάρα πολύ για 
την πρόσκληση. Κατ αρχάς για 
το ΠΑΣΟΚ είναι πολύ ισχυ-
ρός συμβολισμός του εθνικού 
στόχου να υπάρξει επανένωση 
των Γλυπτών του Παρθενώ-
να, έναν αγώνα που ξεκίνησε 
η αείμνηστη Μελίνα Μερκού-
ρη και πραγματικά θα βοηθή-
σουμε και εμείς όπως μπορού-
με για να επιτευχθεί αυτός ο 
εθνικός στόχος” απάντησε ο κ. 
Ανδρουλάκης.

Όσον αφορά στο ζήτημα της 
συναίνεσης τόνισε: “Εγώ και 
λόγω της πρότερης εμπειρίας 

μου στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-
λιο, νομίζω ο μόνος τρόπος για 
να προχωράμε μπροστά είναι η 
συναίνεση. Αλλά με ένα ειλικρι-
νή διάλογο που θα βάζουμε τα 
πραγματικά δεδομένα των προ-
κλήσεων και θα δούμε ο καθέ-
νας από τη δική του ιδεολογική 
οπτική πώς μπορεί να συμβά-
λει. Άλλωστε, νομίζω αυτές τις 
πρώτες εβδομάδες έχουμε κα-
ταθέσει πολλές προτάσεις σε 
διάφορα πεδία που έχουν και 
κοινωνικό και οικονομικό και 
εθνικό ενδιαφέρον“.
Ertnews.gr

Ανοιχτός δίαυλος επικοινωνίας ο στόχος Μητσοτάκη, 

«η συναίνεση θέλει δύο» λέει ο Ανδρουλάκης 

Τι είπαν για το 
δημογραφικό 
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Όλα είναι έτοιμα για την ει-
σαγωγή της Λογοτεχνίας στο 
ωρολόγιο πρόγραμμα όλων 
των βαθμίδων στο πλαίσιο της 
πρόθεσης του Υπουργείου Παι-
δείας να ενισχυθεί η φιλανα-
γνωσία και οι μαθητές να γνω-
ρίσουν σημαντικά λογοτεχνικά 
έργα μέσα από εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες χωρίς να εξε-
τάζονται με διαγωνίσματα και 
τεστ.

Το χρονοδιάγραμμα και 

τα βιβλία που θα κληθεί να 
διαβάσουν οι μαθητές κάθε 
βαθμίδας καταρτίστηκε και 
σύμφωνα με τις επίσημες ανα-
κοινώσεις από τον Φεβρουά-
ριο του 2025 θα ξεκινήσουν 
τα μαθήματα Λογοτεχνίας. Από 
το νηπιαγωγείο έως και τη Γ’ 
λυκείου, θα διανεμηθούν επι-
λεγμένα λογοτεχνικά βιβλία 
και οι μαθητές θα κάνουν ερ-
γασίες και συγκεκριμένες δρα-
στηριότητες. Κορυφαίοι Έλ-

ληνες και ξένοι συγγραφείς 
θα βοηθήσουν τα παιδιά να 
αγαπήσουν το βιβλίο και να 
αναπτύξουν την κριτική τους 

ικανότητα και σκέψη. Οι εκ-
παιδευτικοί θα μυηθούν, μέσω 
ειδικής επιμόρφωσης, για τον 
τρόπο λειτουργίας της τάξης 
ενώ οι μαθητές θα λάβουν στα 
χέρια τους τα λογοτεχνικά βι-
βλία τον Φεβρουάριο.

Πότε κλείνουν για 
τις διακοπές των 
Χριστουγέννων 2024 
τα σχολεία

Tα σχολεία και κυρίως αυ-
τά της Πρωτοβάθμιας κινού-
νται σε εορταστικούς ρυθμούς 
μετρώντας αντίστροφα για το 
«λουκέτο» που θα φέρουν τα 
Χριστούγεννα 2024. Οι περισ-
σότερες τάξεις έχουν στολι-
στεί με χριστουγεννιάτικα δέ-
ντρα, οι μαθητές στο πλαίσιο 

των μαθημάτων απασχολού-
νται και με χριστουγεννιάτικες 
κατασκευές ενώ πολλά σχο-
λεία αυτό το διάστημα διορ-
γανώνουν τα καθιερωμένα 
χριστουγεννιάτικα bazaar 
τους για καλό σκοπό.

Σύμφωνα με τον καθιερω-
μένο προγραμματισμό των 
σχολείων η τελευταία μέρα 
των μαθημάτων πριν τις δι-
ακοπές είναι η προπαραμο-
νή των Χριστουγέννων που 
φέτος «πέφτει» Δευτέρα 23 
Δεκεμβρίου και η αλήθεια 
είναι πως «χάλασε» τα σχέ-
δια των μαθητών. Ημερολο-
γιακά τα τελευταία χρόνια 
τα μαθήματα ολοκληρώνο-
νταν στις 21 ή και στις 22 
του μήνα που «έπεφτε» Πα-

ρασκευή με τους μαθητές να 
θεωρούν εκ παραδρομής πως 
αυτό θα συμβαίνει πάντα. Κι 
όμως όπως αποδεικνύεται και 
βάσει εγκυκλίου του αρμό-
διου Υπουργείου τα σχολεία 
πάντα ολοκληρώνουν τα μα-
θήματα τους για τις διακοπές 
των Χριστουγέννων στις 23 
Δεκεμβρίου υπό την πρου-
πόθεση πως αυτή η ημερο-
μηνία δεν «πέφτει» Σάββατο 
ή Κυριακή οπότε αυτονόητα 
το κλείσιμο μετατίθεται για 
την Παρασκευή.

Σχολεία: 23 Δεκεμβρίου 
τελευταία μέρα 
μαθημάτων πριν 
τα Χριστούγεννα 2024

Υπό το πρίσμα όλων των 
παραπάνω τα μαθήματα σε 
όλες τις βαθμίδες να ολοκλη-
ρωθούν την Δευτέρα 23 Δε-
κεμβρίου με τους μαθητές να 
πηγαίνουν κανονικά στο σχο-
λείο εκείνη την ημέρα αλλά 
ενδεχομένως και να μην ολο-
κληρωθεί όλο το ωρολόγιο 
πρόγραμμα καθώς ενδέχεται 
μετά από κάποιες ώρες μα-
θημάτων να γίνουν χριστου-
γεννιάτικες εκδηλώσεις και 
πάρτι στο χώρο των σχολεί-
ων για να αποχαιρετιστούν 
εκπαιδευτικοί αλλά και μα-
θητές. Οι μαθητες φέτος θα 
απολαύσουν αρχής γενομένης 
από την Τρίτη 24 Δεκεμβρίου, 
15 μέρες «γεμάτες» ξεκούρα-
ση, ανεμελιά και αποχή από 
τα μαθήματα. Μετά το πέρας 
των γιορτών των Χριστουγέν-
νων και της Πρωτοχρονιάς τα 
μαθήματα θα εκκινήσουν την 
Τετάρτη 8 Ιανουαρίου.

Ποδαρικό στα σχολεία το 2025 

με νέο μάθημα για όλες τις τάξεις

ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΜΟΙΡΑΣΤΟΥΝ 
- ΤΟ ΝΕΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΟΥ 
ΘΑ ΔΙΔΑΣΚΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΕΩΣ ΚΑΙ ΤΗ 
Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Πότε κλείνουν για τις διακοπές των 
Χριστουγέννων 2024 τα σχολεία

Με αφορμή το τραγικό γεγονός στο Μα-
γικό Ξάνθης επανέρχεται το θέμα της υγειο-
νομικής θωράκισης της περιοχής και συγκε-
κριμένα του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Αλεξανδρούπολης με ΜΕΘ παίδων.

Μιλώντας στην ΕΡΤ το μέλος της Εξε-
λεγκτικής Επιτροπής Πέτρος Κετικίδης κά-
λεσε πολιτικούς, αυτοδιοικητικούς και άλ-
λους φορείς να υποστηρίξουν το αίτημα 
της ΠΟΕΔΗΝ και του Συλλόγου Γονέων για 
λειτουργία στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
της Αλεξανδρούπολης και σε όλες τις πόλεις 
που έχουν Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία ευέ-
λικτων ΜΕΘ παίδων δυναμικότητας 3-4 κλι-
νών. «Η ανθρώπινη ζωή είναι ανεκτίμητη και 
δεν αναλύεται σε αθροίσματα αριθμών που 
προβάλλει η κυβέρνηση. Με αυτό τον τρόπο 
θα σώζονται ζωές και η περιοχή θα μπορεί 
να στηρίζει σε αυτή τη δομή πέρα από την 
υγεία των παιδιών και την δημογραφική και 
κοινωνική της αναβάθμιση» τόνισε καταλή-
γοντας ο κ. Κετικίδης.

“Η ανθρώπινη ζωή είναι 
ανεκτίμητη και δεν αναλύεται 
σε αθροίσματα αριθμών που 
προβάλλει η κυβέρνηση”, 
αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ

Με τον νέο νόμο που ψηφίστηκε 
πρόσφατα και προβλέπει κλιμακωτά 
πρόστιμα για όσους καθυστερήσουν 
να πληρώσουν τα τέλη κυκλοφορίας 
2025, η κυβέρνηση βάζει ταφόπλακα 
στην συνήθεια της παράτασης.

Για χρόνια οι ιδιοκτήτες ακινήτων 
περίμεναν να πληρώσουν τα τέλη κυ-
κλοφορίας τελευταία στιγμή. Βλέπο-
ντας ότι τα κρατικά ταμεία δεν γεμί-
ζουν, η εκάστοτε κυβέρνηση έδινε 
παράταση που πολλές φορές έφτανε 
και τους δύο μήνες.

Με τον νέο νόμο φαίνεται πως οι 
ιδιοκτήτες θα πρέπει να πληρώσουν 
τα τέλη κυκλοφορίας 2025 μέχρι και 
την 31η Δεκεμβρίου καθώς δεν θα 
υπάρξει παράταση στη πληρωμή. Αυ-
τό επιβεβαίωσε και ο υπουργός Οι-
κονομικών Κωστής Χατζηδάκης, ο 
οποίος μιλώντας χτες σε πρωινή εκ-
πομπή του OPEN ανέφερε πως δεν 
πρόκειται να δοθεί παράταση.

«Παλαιότερα ο νόμος ανέφερε δι-
πλασιασμό του προστίμου για όποιον 
καθυστερούσε την πληρωμή. Τώρα 

τα πρόστιμα θα είναι κλιμακωτά θέ-
λοντας να δείξουμε ότι αλλάζουμε 
σελίδα» πρόσθεσε.

Τέλη κυκλοφορίας 2025: Τα 
βήματα για 
την πληρωμή

Οι ιδιοκτήτες των οχημάτων ακο-
λουθούν τα παρακάτω βήματα για 
την πληρωμή των τελών κυκλοφο-
ρίας 2025:
• Αρχικά εκτυπώνουν το ειδοποιη-

τήριο για τα τέλη κυκλοφορίας.
• Πηγαίνουν σε μηχάνημα αυτόμα-

των συναλλαγών, όπου μπορούν 
να σκανάρουν το QR code του ει-
δοποιητηρίου, ακολουθώντας τις 
οδηγίες στην οθόνη, ώστε να μπο-
ρέσουν να πληρώσουν

• Δεύτερη επιλογή είναι να μπουν 
στο e-banking και να πληρώσουν, 
χρησιμοποιώντας τον 23ψήφιο 
κωδικό RF που υπάρχει στο ειδο-
ποιητήριο.

• Τρίτη επιλογή είναι να πληρώσουν 
τα τέλη κυκλοφορίας 2025 σε κά-
ποιο υποκατάστημα τράπεζας ή 
ΕΛΤΑ. Προσοχή! Πρέπει να έχουν 
μαζί τους το ειδοποιητήριο.

Πώς να εκτυπώσετε 
τα τέλη κυκλοφορίας 
2025 με κωδικούς 
Taxisnet

Οι υπόχρεοι ιδιοκτή-
τες των οχημάτων, προ-
κειμένου να εξοφλήσουν 
εμπρόθεσμα τα Τέλη 
Κυκλοφορίας έως τις 
31/12/2024, μπορούν 
να ενημερωθούν για τους κωδικούς 
πληρωμής μέσω της ψηφιακής πύ-
λης myAADE (myaade.gov.gr). Για 
την είσοδο στην πλατφόρμα myCAR:
• Εισέρχεστε στην εφαρμογή της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων (myAADE).

• Ακολουθείτε την πορεία myAADE 
> Εφαρμογές > Φορολογικές Υπη-
ρεσίες > Οχήματα > myCAR > Εί-
σοδος στην Εφαρμογή > Τέλη 
Κυκλοφορίας Οχημάτων > Ειδο-
ποιητήρια Τελών Κυκλοφορίας 
Οχημάτων.

• Επιλέγετε «Εκτύπωση».

Πώς να εκτυπώσετε τα τέλη 
κυκλοφορίας 2025 χωρίς 
κωδικούς TAXISnet
• Εισέρχεστε στην εφαρμογή της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων (myAADE).

• Ακολουθείτε την πορεία Εφαρ-
μογές > Φορολογικές Υπηρεσίες 
> Οχήματα > Τέλη κυκλοφορίας 
χωρίς κωδικούς TAXISnet > Εί-
σοδος στην Εφαρμογή.

• Καταχωρείτε τον ΑΦΜ και τον 
αριθμό κυκλοφορίας του οχήμα-
τος που αναγράφεται στην άδεια 
κυκλοφορίας.

• Επιλέγετε το έτος που αφορά στα 
τέλη κυκλοφορίας.

• Επιλέγετε «Εκτύπωση».
• Οι φορολογούμενοι μπορούν να 

ενημερωθούν για τους κωδικούς 
πληρωμής στα τέλη κυκλοφορίας 
2025 και μέσω του myAADEapp, 
στην επιλογή myWallet > Τέλη Κυ-
κλοφορίας.

Οριστική απόφαση για την παράταση 

στα τέλη κυκλοφορίας 2025

Τα βήματα 
για την πληρωμή

Επανέρχεται το αίτημα 

για ΜΕΘ Παίδων 

μετά την τραγωδία 

στην Ξάνθη
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
Ξανθός cowboy πάει σε μπαρ. Δένει το άλογό του έξω 

μπαίνει στο σαλουν και πίνει 3 ποτά.

Αφού τα κατεβάζει, πληρώνει, πάει να βγει και βλέπει 

να λείπει το άλογό του.

Μπουκάρει μέσα ξανά, τραβάει μια πιστολιά στον αέ-

ρα και… φωνάζει: 

- Φέρτε μου πίσω το άλογό μου μη κάνω αυτό που 

έκανε και ο πατέρας μου πριν χρόνια!

- Ντάξει 'ντάξει, χαλάρωσε, μια πλακίστα κάναμε, θα 

σου φέρουμε το άλογό σου πίσω, λένε και το φέρνουν. 

Αλλά για πες μας, τι έκανε ο πατέρας σου χρόνια πίσω;

- Α…του πήραν το άλογο και… γύρισε σπίτι με τα πόδια!

***

Τρεις γυναίκες πήγαν στο Μεξικό μία νύχτα για να 

γιορτάσουν την αποφοίτηση από το κολέγιο. Μέθυσαν, 

ξύπνησαν στην φυλακή και εκεί έμαθαν πως σκόπευαν 

να τις εκτελέσουν – παρόλο που καμία δεν θυμόταν 

τι είχε συμβεί την προηγούμενη νύχτα.

Έδεσαν την πρώτη, μία κοκκινομάλλα, στην ηλεκτρική 

καρέκλα και την ρώτησαν εάν είχε κάτι τελευταίο να 

πει. Εκείνη είπε: “Μόλις αποφοίτησα από σχολή Θεο-

λογίας και πιστεύω ότι ο παντοδύναμος Θεός θα πα-

ρέμβει για να σώσει τους αθώους.”

Πάτησαν τον διακόπτη αλλά τίποτα δεν έγινε. Τότε, οι 

εκτελεστές έπεσαν αμέσως στα γόνατα παρακαλώντας 

για συγχώρεση και την απελευθέρωσαν.

Η δεύτερη, μία μελαχρινή, ήταν δεμένη και είπε τα δικά 

της τελευταία λόγια: “Μόλις αποφοίτησα από Νομική 

σχολή και πιστεύω πως η δικαιοσύνη θα παρέμβει και 

θα σώσει τους αθώους.”

Πάτησαν τον διακόπτη αλλά δεν έγινε τίποτα. Πάλι 

όλοι έπεσαν στα γόνατα, παρακαλώντας για συγχώ-

ρεση και την απελευθέρωσαν.

Η τελευταία, μία ξανθιά, ενώ ήταν δεμένη είπε: “Εγώ, 

επειδή μόλις τέλειωσα ηλεκτρολόγος μηχανικός θα 

σας πω πως εάν δεν βάλετε το μηχάνημα στην πρίζα, 

δεν πρόκειται να εκτελέσετε κανέναν!”

 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Στοιχεία που… επιδεινώνουν.

2. Ο πόνος του λαιμού τη δυσκολεύει.

3. Απόλυτο αριθμητικό (αρχ.) — Και της παι-

δείας… αναφέρονται — Η κύρια θεότητα των 

δυτικών Σημιτών.

4. Εμπρόθετο άρθρο — Εχθρική… πρόθεση 

— Χρησιμοποιείται και για αφαίρεση.

5. Είναι… ο μικροαπατεώνας (μτφ.) — Μάρ-

κα κολόνιας.

6. Γούντι…: ξένος ηθοποιός και σκηνοθέτης 

— Το όνομα του ποιητή Δασκαλόπουλου.

7. Φοινικικό "άλφα" — Επιτυχία του και το 

"Νταϊάνα".

8. Πλεονέκτημα, προτέρημα — Θρυλικός 

Αμερικανός στρατηγός.

9. Παλιά αρχικά των λεωφορείων της Αθή-

νας — Κι αυτή… λασκάρει — Αρχικά αθλη-

τικής ομοσπονδίας.

10. Αθόρυβη… λύση — Παλιό νόμισμα μη-

δαμινής αξίας — Βρίσκονται στο… δωμάτιο.

11. Ανεμοστρόβιλος.

12. Υπάρχουν και τέτοια καθεστώτα.

Κάθετα

1. Τροφή, φαγητό — Παχύ στα ακριβά χαλιά.

2. Γιώργος…: δημοφιλής τραγουδιστής.

3. Συνεχόμενα γνωστής σειράς — Δεν έχου-

με υλικό… απ' τη φιλανθρωπία — Δηλώνει 

συναίνεση.

4. Συνθετικό ολλανδικών ονομάτων — Ζωικές 

και φυτικές υπάρχουν — Είναι ανάγκη (αρχ.).

5. Θεατρικός ή μουσικός όρος — Σκιάξιμο, 

εκφοβισμός.

6. Ινδουιστική θεότητα, η έβδομη ενσάρκωση 

του Βισνού — … Κίντμαν: ηθοποιός.

7. Ύψιστα, υπέρτατα — Μικρό κομμάτι ρετσι-

νωμένου ξύλου.

8. Σαπφώ…: παλιά ηθοποιός — Γιος του Πρί-

αμου.

9. Διπλό… γίνεται παλιός χορός — Είναι τα 

υφάσματα από αμίαντο — Διπλό… θυμίζει 

παλιά συμμαχία.

10. Ελληνικό… 18 — Χαρτοπαικτικός όρος 

— Τα συναντάμε στην… Ηλεία.

11. Βλέπω κάτι από ψηλά.

12. Δύσκολο κατόρθωμα — Έλλειψη νόμων.

 ΣΥΝΤΑΓΗ

-- Υλικά --

• 4 φλυτζάνια του τσαγιού αλεύρι που φουσκώ-
νει μόνο του

• 4 κουταλιές της σούπας ζάχαρη
• 4 αυγά
• Φλούδα ενός λεμονιού ξυσμένη
• 2 κουταλιές της σούπας λάδι
• 2 φλυτζάνια του τσαγιού μέλι
• Λάδι για τηγάνισμα
• Κανέλλα
• Χοντροκομμένα καρύδια

--Εκτέλεση --

Βάζουμε όλο το αλεύρι σε ένα βαθύ σκεύος ή λε-
κάνη. Σκάβουμε λίγο στη μέση του αλευριού μας 
και ρίχνουμε στο άνοιγμα τα αυγά καλά χτυπημένα 
με τη ζάχαρη, το ξύσμα λεμονιού και το λάδι. Ζυ-
μώνουμε καλά τα υλικά μέχρι να γίνει η ζύμη μας 
σφιχτή . Έπειτα, χωρίζουμε τη ζύμη σε ίσα μέρη 
και τα ανοίγουμε με τον πλάστη σε λεπτά φύλλα. 
Κόβουμε τα φύλλα σε ορθογώνια κομμάτια. Ζε-

σταίνουμε στο τηγάνι το λάδι καλά και ρίχνουμε 
μέσα τα κομμάτια του φύλλου. 
Τυλίγουμε τα φύλλα κυλινδρικά μέσα στο λάδι 
και τα τηγανίζουμε μέχρι να ροδίσουν. Παράλλη-
λα, βράζουμε το μέλι με ένα φλυτζάνι του τσα-
γιού ζάχαρη. Αφαιρούμε τον αφρό, περιχύνουμε 
τις δίπλες με το σιρόπι και τις πασπαλίζουμε με 
κανέλλα και καρύδια.

Δίπλες, μελωμένες και εύκολες!

 σταυρολεξο
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Cinema«Ο Τραμπ είπε την καλύτερη ιστορία, είτε σας αρέσει είτε όχι… Εκμεταλλεύτηκε 
τους φόβους όλων και έκανε αυτό που κάνουν φασιστικής νοοτροπίας άνθρωποι, 

που είναι να βρεις έναν αποδιοπομπαίο τράγο: Τους μετανάστες.»
Ρέιφ Φάινς – Ηθοποιός 

Ταινίες για όλους και stand-up comedy στα «Ηλύσια» 

Ενώ έρχεται και η stand 
up comedy παράσταση, 
«Και τι Έλεγα;» με την 
Χρύσα Κατσαρίνη...

Υπόθεση: Η Χρύσα Κα-
τσαρίνη παρουσιάζει την 
νέα της stand up comedy 
παράσταση «ΚΑΙ 
Τ Ι  ΕΛΕΓΑ ;» . 
Ολόκληρη η πα-
ράσταση αφο-
ρά ένα και μό-
νο βράδυ. Αυτό 
της 6ης Μαΐ-
ου του 2012. 
Ένα καθοριστι-
κό βράδυ. Πρέ-
πει να γνωρίζε-
τε βέβαια πως 
η Χρύσα έχει 
διάσπαση προ-
σοχής και για 
πρώτη φορά 
άφησε την δι-
αταραχή της να 
πάρει τα ηνία. 
Οπότε μπορεί 
και να μη μιλά-
ει μόνο για το 

βράδυ της 6ης Μαΐου. Σε 
κάθε περίπτωση αν είστε 
πραγματικοί φαν της δου-
λειάς της, είστε ασφαλείς. 
Αντέξατε τα ΑΟΥΤΣ! Δεν 
μπορεί να είναι χειρότερα.
Κυριακή: 22:00.

Συνεχίζεται «σπάζοντας» τα-
μεία παγκοσμίως η ταινία Κινου-
μένων Σχεδίων, «Βαϊάνα 2» των 
Ντέιβιντ Ντέρικ Τζ., Τζέισον Χαντ 
& Ντάνα Λεντού Μίλερ με τους 
Μαρίνα Σάττι, Μιχάλη Κουινέλη, 
Γιάννη Τσούτσια, Τερέζα Καζι-
τόρη, Ντίνο Σούτη, 
Ερασμία Μαρκί-
δη, Άιρα-Θεοφα-
νία Κλέπκα, Ανδρέα 
Ευαγγελάτο, Βάσια 
Ζαχαροπούλου, Βί-
να Παπαδοπούλου, 
Βασίλη Αξιώτη, κ.α

Υπόθεση: Η 
ταινία «Βαϊάνα 2» 
ενώνει ξανά τη Βα-
ϊάνα και τον Μάουι 
τρία χρόνια αργότε-
ρα για ένα νέο και 
μακρύ ταξίδι μα-
ζί με ένα πλήρωμα 
αταίριαστων ναυ-
τικών. Ύστερα από 
ένα απροσδόκητο 
κάλεσμα από τους 
προγόνους της, η 
Βαϊάνα πρέπει να 

ταξιδέψει στις μακρινές θάλασ-
σες της Ωκεανίας, αλλά και σε 
επικίνδυνα, αχαρτογράφητα νερά 
για μια περιπέτεια, που όμοιά της 
δεν έχει ζήσει ποτέ ξανά.
Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 16:00.

Κοντά μας η πολυανα-
μενόμενη Κοινωνική Περι-
πέτεια, «Κονκλάβιο» του 
Έντουαρντ Μπέργκερ (Jack, 
Ουδέν Νεώτερον από το Δυ-
τικό Μέτωπο) με τους Ρέιφ 
Φάινς, Στάνλεϊ Τούτσι, Τζον 
Λίθγκοου & Ιζαμπέλα Ροσε-
λίνι...

Υπόθεση: Ο καρδινάλιος 
Λόρενς αναλαμβάνει να ηγη-
θεί ενός από τα πιο μυστικά 
και αρχαία γεγονότα του κό-
σμου, επιλέγοντας έναν νέο 
Πάπα, όπου βρίσκεται στο επί-
κεντρο μιας συνωμοσίας που 
θα μπορούσε να κλονίσει τα 

ίδια τα θεμέλια της Εκκλησίας.
Το κονκλάβιο είναι η πα-

ράδοση αιώνων κατά την 
οποία, με το θάνατο ενός 
Πάπα, οι καρδινάλιοι συγκε-
ντρώνονται στην Καπέλα Σι-
στίνα στο Βατικανό για να 
συμμετάσχουν σε γύρους 
ψηφοφορίας μέχρι να εκλέ-
ξουν νέο ποντίφικα, κλει-
δωμένοι, για τους 1,3 δι-
σεκατομμύρια Καθολικούς 
του κόσμου.
Πέμπτη: 22:00, 
Παρασκευή: 19:30, 
Σάββατο: 19:15, 
Τετάρτη: 22:15

Συνωμοσίες και ψέματα 
στο «Κονκλάβιο» 

Έρχεται σε Πανελλήνια Πρε-
μιέρα, το Μιούζικαλ, που «σπάει» 
ταμεία παγκοσμίως, «Wicked» 

του Τζον Μ. Τσου (Step Up 2: 
Το Επόμενο Βήμα, Step Up 3D, 
Justin Bieber: Never Say Never, 
G.I. Joe: Αντίποινα, Justin Bieber's 
Believe, Η Συμμορία των Μάγων 
2, Τρελά Πλούσιοι, Σε μια Γειτονιά 
της Νέας Υόρκης) με τους Σ. Ερί-
βο, Α. Γκράντε, Μ. Γεό, Τζ. Γκόλ-
ντμπλουμ, Τζ. Μπέιλι, Ί. Σλέιτερ, 
Μ. Μπόουντ, Μπ. Γιανγκ, Μπρ. 
Τζέιμς, Κ. Σετλ & Π. Ντίνκλατζ...

Υπόθεση: Η άγνωστη ιστορία 
των μαγισσών του Οζ, μίας παρε-
ξηγημένης νεαρής γυναίκας εξαι-

τίας του ασυνήθιστου πράσινου 
δέρματός της, η οποία δεν έχει 
ανακαλύψει ακόμα την πραγμα-
τική της δύναμη και μίας δημοφι-
λούς νεαρής γυναίκας, λουσμέ-
νης με προνόμια και φιλοδοξία, 
που δεν έχει ακόμα ανακαλύψει 
τον αληθινό εαυτό της. Οι δυο 
τους συναντιούνται ως φοιτήτρι-
ες στο Πανεπιστήμιο Σιζ στη φα-
νταστική χώρα του Οζ και καλ-
λιεργούν μία απρόσμενη αλλά 
βαθιά φιλία.  
Πέμπτη: 18:45, Παρασκευή, 
Σάββατο: 22:00, Κυριακή: 
18:30, Δευτέρα, Τετάρτη: 
19:00, Τρίτη: 21:30.

Wicked, το μιούζικαλ 
που «σπάει» ταμεία 

Μαζί μας το Θρίλερ, 
«Azrael» του Ι Ελ Κατζ 
(Φθηνές Ανατριχίλες, Μικρά 
Εγκλήματα) με τους Σαμάρα 
Γουίβινγκ, Καταρίνα Ουντ & 
Βικ Κάρμεν Σόνε...

Υπόθεση: Πολλά χρόνια 
μετά την Αρπαγή των Πι-
στών, μία θρησκόληπτη αί-
ρεση φανατικών που έχουν 
απαρνηθεί τον πειρασμό της 
ομιλίας καταδιώκει την Άζ-
ραελ, που έχει αποδράσει. 
Όταν οι ανελέητοι φανατικοί 
την αιχμαλωτίζουν ξανά, η 
Άζραελ προορίζεται ως αν-
θρωποθυσία που θα κατευ-

νάσει ένα αρχαίο κακό ριζω-
μένο βαθιά στην άγρια φύση. 
Όμως, η Άζραελ δεν υποκύ-
πτει και προκειμένου να επι-
βιώσει και να εκδικηθεί, θα 
σπεύσει ολοταχώς προς μια 
σφοδρή αναμέτρηση.
Πέμπτη: 00:30*, Δευτέρα: 
22:15, Τρίτη: 19:15.

Η εκδίκηση 
της Azrael 

Κοντά μας η ταινία Κινουμέ-
νων Σχεδίων, «Όζι: Η Φωνή 

του Δάσους» του Τιμ Χάρπερ 
με τους Έ. Δελακούρα, Γ. Μη-
λίτση, Β.Μήλιο, Θάνο Λέκκα, Κ. 
Γκίργκις, Έ. Ασουάντ, Δ. Παπα-
δάτο, Μ. Κυριαζή, Φ. Πετρίδη & 
Ά. Λιάγκο στην με-
ταγλωττισμένη έκ-
δοση...

Υπόθεση: H Όζι, 
ένας μικροσκοπικός 
θηλυκός ουρακο-
τάγκος με ανήσυ-
χο πνεύμα, θα φέ-
ρει τα πάνω κάτω. 
Η Όζι ζει βαθιά μέ-
σα στο τροπικό δά-
σος μαζί με τους γο-
νείς της, τη Σίμα και 
τον Τζότζο. Η ζωή 
κυλάει χαρούμε-
να, στη φωλιά τους 
ψηλά στα δέντρα, 
μέχρι που μια μοι-
ραία νύχτα το σπί-
τι τους καταστρέ-
φεται εξαιτίας της 
ανελέητης εταιρεί-

ας GreenZar. Μακριά από τους 
γονείς της και ολομόναχη πια, η 
Όζι διασώζεται από την Κιράνι 
και τον Ρόμπερτ, τους ιδιοκτή-
τες ενός τοπικού καταφυγίου...
Σάββατο, 
Τετάρτη: 17:00.

Όζι: 
Η φωνή του δάσους 

Το μαγικό ταξίδι 
της «Βαϊάνα» 

«Και τι έλεγα;» 
με την Χρύσα Κατσαρίνη 

*Μεταμεσονύ-
χτια προβολή με 

ΔΩΡΕΑΝ Pop-
Corn για όλους!
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ.
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944

ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΒΡΥΟΜΗΤΡΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΣΠΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ανατ. Θράκης 45 •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-88339

ΣΤΑΘΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • Παθολόγος  
Κατσαντώνη 1 •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 25530 22651

ΚΟΥΤΣΙΜΠΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
Καρδιολόγος 
14ης Μαϊου 24  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΑΜΑΛΙΑ • Μικροβιολόγος  
Παπανδρέου Γεωργίου 9 • Δράμα
τηλ 2521 022032

ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
Κανάρη Κωνσταντίνου 9, Μαΐστρος
Τηλέφωνο : 2551032107

ΜΠΕΡΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  •  Δικηγόρος 
Έλλης 10 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 32042

ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Κωλέττη Ιωάννη 3  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 24226

ΚΕΝΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 22 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 82533

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ
Μ. Αλεξάνδρου 28 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο :  25510 26712

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084
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Δρομολόγια

YZ[\/]^Z_-^`[bfjYqY 

05:15 - 15:20
YZ[\/]^Z_-komothnh

05:55 - 10:20
15:00 - 18:56
YZ[\/]^Z_-\Y��_

05:55 - 10:20 - 15:00 

^`[bfjYqY-YZ[\/Z_ 

07:10 - 18:49
komothnh-YZ[\/]^Z_

08:41 - 13:06
17:46 - 20:32 - 22:50
\Y��_-YZ[\/]^Z_

08:05 - 12:30 - 17:10 - 22:07

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

YZ[\/Z_ - �[b/�j�_: 
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�[b/�j�_ - YZ[\/Z_ 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
YZ[\/]^Z_ - \Y��_ - �Y�YZY: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�Y�YZY - YZ[\/]^Z_ 

10:10, 14:30, 19:00, 02:15
\Y��_ -YZ[\/]^Z_ 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
YZ[\/]^Z_ - �[`[b - b^��Zj - 

qjq/�^ -^`[bfjYqY 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
^`[bfjYqY- qjq/�^- b^��Zj

-�[`[b- YZ[\/]^Z_ 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:00, 
19:45
YZ[\/]^Z_-bY][b-�^�^f_�_

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15 (εκτός ΣΑΒ-ΚΥΡ), 16:15, 
18:30, 20:30
�^�^f_�_-bY][b-YZ[\/]^Z_

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40 (εκτός ΣΑΒ-ΚΥΡ), 14.40, 
18:45, 20:10 
YZ[\/]^Z_-b[``[b

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
b[``[b-YZ[\/]^Z_

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

YZ[\Y�q`^�]^Z_ – Y�_�Y: 

ΔΕ:  07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΤΡ:  07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΤΕΤ:  07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΠΕΜ: 07:40 -11:30 -16:00 -21:45
ΠΑΡ:  07:40 -11:30 -16:00 -22:00
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  11:30 -16:00 -21:45
Y�_�Y - YZ[\Y�q`^�]^Z_: 
ΔΕΥ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΑΡ:  06:00-09:45-14:15-20:30
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ:  09:50-14:15-20:10

SKY EXPRESS

YZ[\Y�q`^�]^Z_ – Y�_�Y: 

ΔΕ:  08:45 -  15:05 -  21:40 
ΤΡ:  08:45 -  20:15 
ΤΕΤ:  08:45 -  21:40 
ΠΕΜ:  08:45 -  21:40 
ΠΑΡ:  08:45 -  15:05 -  21:40 
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:  15:05 - 21:40

Y�_�Y - YZ[\Y�q`^�]^Z_: 
ΔΕ:  07:05  - 13:30 -  20:05 
ΤΡ:  07:05 -  10:30
ΤΕΤ:  07:05 -  20:05
ΠΕΜ: 07:05 -  20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 -  20:05 
ΣΑΒ:  07:05 -  10:30
ΚΥΡ:  13:30 -  20:05

YZ[\Y�q`^�]^Z_ - b_f[jY

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 

b_f[jY - YZ[\Y�q`^�]^Z_

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Γεωργίου Λ. Δημοκρατίας 173 �2551026442

ΦΕΡΕΣ 
Χατζή Δήμητρα. Τραϊανουπόλεως 3 
�2555022744

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου Βασ. Γεωργίου Α 158 
�2554022232

ΔIΔYMOTEIXO
Βαφειάδης Π., Βαφειάδου Κ. Έναντι νοσοκο-
μείου �2553025115 

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σ.Φ. Κυρούδη - Μπιμπούδη Κων/πολεως 222 
�2552023926

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Πρόσεξε, να μην αφήσεις την πα-
ρόρμησή σου να σε οδηγήσει σε 
συγκρούσεις χωρίς ουσιαστικό λόγο 
στα αισθηματικά. Η εσωτερική σου 
ένταση σε κάνει να αντιδράς έντο-
να, οπότε καλείσαι να διατηρήσεις 
τις ισορροπίες

ΤΑΥΡΟΣ
Οι αντιθέσεις με άτομα κοντά σου 
γίνονται εντονότερες σήμερα, με την 
παραμικρή διαφωνία να μοιάζει με-
γαλύτερη απ’ ό,τι είναι. Πάρε μια βα-
θιά ανάσα και προσπάθησε να κατα-
νοήσεις τις ανάγκες των αγαπημένων 
σου, εμβαθύνοντας στα ερωτικά σου.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Ακόμη κι αναφορικά με τα ερωτικά 
σου, καλείσαι να εξετάσεις κάποιες 
πεποιθήσεις και απόψεις πιο βαθιά. 
Αντί να εκνευρίζεσαι, δοκίμασε να 
προσεγγίσεις τα ζητήματα με διά-
θεση για προσαρμογή, διάλογο και 
αμοιβαία κατανόηση με τα αγαπημέ-
να σου πρόσωπα.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Η μέρα απαιτεί να σταθείς με ψυ-
χραιμία και να αποφύγεις παρορ-
μητικές αντιδράσεις, δίνοντας χώ-
ρο στη λογική για να εξισορροπήσει 
τα συναισθήματα. Τα ερωτικά σου 
φέρνουν αντιξοότητες μέσα από μι-
κρές εντάσεις που σε φθείρουν. Συ-
γκρούεται η επιθυμία σου για ασφά-
λεια με την ανάγκη σου για αλλαγή.

ΛΕΩΝ
Η ανάγκη σου να είσαι ο εαυτός σου 
και να εκφράζεις τα θέλω σου με ει-
λικρίνεια μπορεί να συγκρουστεί με 
την ανάγκη των άλλων για ισορρο-
πία και αμοιβαία κατανόηση. Έτσι, οι 
αντιπαραθέσεις στα ερωτικά σου εί-
ναι αυξημένες, όπως αντίστοιχα και 
η λίμπιντό σου!
  
ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Πρόσεξε την τάση για υπερβολή ή 
για ένταση σε λεπτομέρειες που σου 
προσδίδουν μία επικριτική συμπερι-
φορά. Στα αισθηματικά καλείσαι να 
λειτουργήσεις με ψυχραιμία και να 
βρεις πρακτικούς τρόπους για να επι-
κοινωνήσεις εποικοδομητικά.

ΖΥΓΟΣ
Τα ερωτικά καβγαδάκια είναι μέρος 
τους σημερινού σεναρίου κι ενώ ο 
ερωτισμός σου είναι αυξημένος, οι 
ευκαιρίες για στιγμές πάθους χάνο-
νται μέσα από τα χέρια σου, αφού 
απομακρύνεσαι από το αγαπημένο 
σου πρόσωπο.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Υπάρχουν συναισθήματα που δεν 
έχουν ακόμη επουλωθεί πλήρως και 
προκαλούν προβλήματα στα αισθη-
ματικά σου. Αν είσαι μόνος, προβλη-
ματίζεσαι από κάποιες καταστάσεις, 
ενώ αν έχεις δεσμό, είναι πιθανό να 
επαναφερθεί προς συζήτηση κάποιο 
πρόβλημα του παρελθόντος.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Σήμερα δεν είναι καλή στιγμή για κρί-
σιμους ερωτικούς διαλόγους ή συνα-
ντήσεις για αποκατάσταση κάποιων 
αισθηματικών παρεξηγήσεων. Το πιο 
πιθανό είναι τα προβλήματα να διο-
γκωθούν, αντί να επιλυθούν.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Ο οικονομικός παράγοντας θα σε προ-
βληματίσει μέσα στην ημέρα και είναι 
σημαντικό να κάνεις έναν προσεκτι-
κό προϋπολογισμό, διότι τα ξαφνικά 
έξοδα και οι απερίσκεπτες αγορές εί-
ναι μόνο ένα κομμάτι του σημερινού 
σεναρίου.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Τα ερωτικά σου χαρακτηρίζονται από 
πάθος, όμως πρέπει να προσέξεις τις 
υπερβολικές καταστάσεις, όπως εκρή-
ξεις ζήλιας, συναισθηματικές εξάρσεις 
ή τάσεις να γίνεσαι κτητικός. Mη δέχε-
σαι χειριστικές συμπεριφορές.

ΙΧΘΥΕΣ
Κάτι από το παρελθόν σε προβλη-
ματίζει έντονα και επιδρά αρνητικά 
στον αισθηματικό σου κόσμο. Αναλύ-
εις έντονα κάποιες καταστάσεις και 
φθείρεις από μόνος σου τον ψυχι-
σμό σου και τη σύνδεσή σου με το 
αγαπημένο σου πρόσωπο.

Χρηστικά
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Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00 

Τετάρτη  15:00 

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00 - 15:00

Kυριακή  -

bY�^�`Y�_ ]`^b YZ[\/]^Z_

Δευτέρα  16:00

Τρίτη  16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:30

Παρασκευή  17:45

Σάββατο  12:00 - 17:45

Kυριακή  -
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Αλεξανδρούπολης: 2551356200

Σαμοθράκης: 2551041305 και 

2551041385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100

EKAB:  166

Πυροσβεστική:  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046

Βλάβες ΟΤΕ: 13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010

Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101

Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300

Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262

Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100

Δημ. Εν. Φερων:  25555-50070

Γραμμή Δημότη:  2551022222

Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040

Τμήμα Πρασίνου:  2551350042

Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069

Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298

ΤΙΕΔΑ:  2551028735 

ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622

Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643

Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222

Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000

Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 

Λιμεναρχείο:  2551356200

Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 

Αεροδρόμιο:  2551089300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640

ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479

ΑΣΤΙΚΑ  2551028844

ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198 

AEGEAN:  2551089150 

Αεροδρόμιο:  2551089300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 

Ι.Κ.Α.:  2551084611

ΕΚΑΒ:  2551089370

ΔΕΗ:  8009001000

ΟΤΕ:  2551056160

ΔΕΥΑΑ:  2551024018 

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebook.com/gnomionline

www.instagram.com/gnomi.newspaper/

x.com/gnomi_newspaper

www.tiktok.com/@gnomi.newspaper

Κατασκευαστική εταιρεία στα Χανιά της 
Κρήτης με οικοδομικές δραστηριότητες με 
κύριο αντικείμενο το μέταλλο ζητάει προ-
σωπικό ειδικευμένο διαφόρων ειδικοτήτων 
καθώς και ανειδίκευτο.

Πλήρης ασφάλιση με καλές αποδοχές.

Τηλέφωνο επικοινωνίας 2821079686 / 
6973322993 ώρες επικοινωνίας από τις 
8:00 έως 15:00. 

Αποστολή βιογραφικών στο email : 
morfometal2004@yahoo.gr 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Διογένης, Διογενία, Σάββας, 
Σαββούλα

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Εθελοντισμού
Παγκόσμια Ημέρα Εδάφους

Ζητείται υπάλληλος για γραμματειακή 

υποστήριξη δικηγορικού γραφείου. 
Απαραίτητη η άριστη γνώση χρήσης ηλε-
κτρονικού υπολογιστή και διαδικτυακών  
τεχνολογιών επικοινωνίας. Θα εκτιμηθεί 
ιδιαίτερα η προηγούμενη εμπειρία σε 
παρόμοια θέση, οι νομικές γνώσεις, οι 
ξένες γλώσσες, η επικοινωνία με πελάτες, 
η οργανωτικότητα. 

Μπορείτε να στείλετε βιογραφικό στο 
email: lawfdim@gmail.com 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 6976611958
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Την 7η της νίκη σε 8 ματς 
πανηγύρισε η ΓΕ Αλεξαν-
δρούπολης στην Α2 εθνική 
κατηγορία βόλεϊ ανδρών. Η 
ομάδα του Έβρου μετά τη 
νίκη της επί του ΑΠΣ Φθία 
για την 8η αγωνιστική της 
το βράδυ του Σαββάτου, 
κέρδισε και τον Ιωνικό Ιω-
νίας την Κυριακή για την 7η 
στροφή του πρωταθλήμα-
τος.

Η ΓΕΑ επικράτησε 3-0 
χωρίς να συναντήσει ιδιαί-
τερες δυσκολίες με εξαίρε-
ση το 2ο σετ και η μοναδι-
κή ήττα που έχει γνωρίσει 
είναι από την Ελπίδα Αμπε-
λοκήπων, δείχνοντας έτσι 
από νωρίς ότι είναι εκ των 
φαβορί για άνοδο στην Pre 
League.

Τα σετ: 3-0 (25-18, 26-
24, 25-21)

ΓΕ Αλεξανδρούπολης 
(Σ. Καβαρατζής): Αλεξαν-
δρούπουλος, Παπάζογλου, 

Κωνσταντινίδης, Στοϊλού-
δης, Αλεξάκης, Χατζίδης, λ- 
Γκοτσίδης (Χρηστουηλίας, 
Μπουφίδης, Μόκαλης, Μα-
ρουφίδης).

Η Σαββατιάτικη νίκη 
Η ΓΕ Αλεξανδρούπολης 

το βράδυ του Σαββάτου 
(30/11) έπαιξε με τη Φθία 
για την 8η αγωνιστική και 
κέρδισε 3-0 σετ. Ναι καλά 
διαβάσατε. Η ομάδα από την 
Λαμία βρίσκεται στην Θρά-
κη για τον κυριακάτικο αγώ-
να της 7ης στροφής με την 
ΑΕ Κομοτηνής στην πόλη 
της Ροδόπης και έτσι ΓΕΑ & 
Φθία άδραξαν την ευκαιρία 
και αγωνίστηκαν από τώρα 
για την επόμενη στροφή του 
πρωταθλήματος έτσι ώστε η 
ομάδα από την Φθιώτιδα να 
γλιτώσει νέο ταξίδι, με την 
ΓΕΑ να πηγαίνει στη Λαμία 
στον δεύτερο γύρο. Τα σετ: 

3-0 (25-16, 26-24, 25-20).

Χωρίς εκτός έδρας 
νίκη ο ΑΟΟ

Την ήττα με 3-1 σετ στο 
ντέρμπι με τον Φοίνικα Πο-
λίχνης γνώρισε ο ΑΟ Ορε-
στιάδας στο πλαίσιο της 7ης 
αγωνιστικής της Α2 Ανδρών. 
Οι Εβρίτες με εξαίρεση το 
2ο σετ που το έχασαν 25-7, 
πάλεψαν κόντρα στην πολύ 
καλή ομάδα της Θεσσαλο-
νίκης αλλά δεν κατάφεραν 
να πάρουν κάτι από το ματς.

Τα σετ: 3-1 (25-23, 25-
07, 19-25, 25-22)

Τέταρτη σερί νίκη για 
την Κομοτηνή

Με 3-0 σετ του ΑΠΣ Φθία 

επικράτησε η ΑΕ Κομοτη-
νής στο πλαίσιο της 7ης 
αγωνιστικής της Α2 εθνι-
κής κατηγορίας βόλεϊ αν-
δρών. Η ομάδα του Ηλία 
Κρεούζη κόντρα στην ομά-
δα από την Λαμία, σημείωσε 
την 4η διαδοχική της νίκη, 
καθώς έχει να ηττηθεί από 
το ντέρμπι της 3ης στροφής 
με ΓΕΑ. Με εξαίρεση το 2ο 
σετ στο οποίο είχαμε ντέρ-
μπι και έληξε με 34-32 (!), 
η ομάδα της Ροδόπης πήρε 
εύκολα τα άλλα δύο φτάνο-
ντας έτσι τους 13 βαθμούς 
σε 7 ματς.

Τα σετ: 3-0 (25-16, 34-
32, 25-13)

Αποτελέσματα και βαθ-

μολογία στην 7η αγωνι-

στική

Α2 ΑΝΔΡΩΝ – Β’ ΟΜΙΛΟΣ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 7ης 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

Φοίνικας Πολίχνης – ΑΟ 
Ορεστιάδας 3-1 (25-23, 25-
7, 19-25, 25-22)

ΑΣ Ελπίς – ΕΑ Λαρίσης 
3-0 (25-19, 25-23, 25-23)

Πιερικός – Μακεδονικός 
3-0 (25-18, 25-16, 25-22)

ΣΦΑΑ Άμιλλα – ΑΣ Γιάν-
νενα 3-1 (20-25, 25-22, 
25-19, 25-14)

ΜΓΣΑΕ Κομοτηνής – ΑΠΣ 
Φθία 3-0 (25-16, 34-32, 
25-13)

ΓΕ Αλεξανδρούπολης – 
Ιωνικός Ιωνίας 3-0 (25-18, 
26-24, 25-21)

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (ΣΕ 7 

ΑΓΩΝΕΣ)

1. ΓΕ Αλεξανδρούπολης 21 
(Νίκες 7-1)*
2. ΣΦΚ Πιερικός 21 (Νίκες 
7-0)
3. ΑΣ Ελπίς 16 (Νίκες 6-1)
4. ΜΓΣΑΕ Κομοτηνής 16 (Νί-
κες 5-2)
5. Φοίνικας Πολίχνης 16 (Νί-
κες 6-1)
6. ΑΣ Μακεδονικός 10 (Νί-
κες 3-4)
7. ΑΟ Ορεστιάδας 10 (Νί-
κες 4-3)
8. ΕΑ Λαρίσης 7 (Νίκες 2-5)
9. ΣΦΦΑ Άμιλλα 4 (Νίκες 
1-6)
10. ΑΣ Ιωνικός Ιωνίας 4 (Νί-
κες 1-6)
11. ΑΠΣ Φθία 3 (Νίκες 1-6)*
12. ΑΣ Γιάννενα 1 (Νίκες 
0-7)
* Οι ομάδες με ένα παιχνίδι 
περισσότερο

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
(8η, 07-08/12)

 ΓΕ Αλεξανδρούπολης - 
ΑΠΣ Φθία 3-0

ΑΣ Ιωνικός Ιωνίας – ΣΦΦΑ 
Άμιλλα

ΑΣ Μακεδονικός – ΑΣ 
Γιάννενα

ΣΦΚ Πιερικός – ΑΣ Ελπίς
ΑΟ Ορεστιάδας – ΜΓΣΑΕ 

Κομοτηνής
ΕΑ Λαρίσης – Φοίνικας 

Πολίχνης

Η προέλαση της Γυμναστικής Εταιρείας 

Αλεξανδρούπολης στην Α2 βόλεϊ

ΜΕ ΔΥΟ ΝΙΚΕΣ ΜΕΣΑ ΣΕ ΛΙΓΕΣ 
ΩΡΕΣ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 
ΕΠΙΑΣΕ ΚΟΡΥΦΗ

Οι αθλητές του Σταύρου Καβαρατζή 
επικράτησαν άνετα των Φθία Λαμίας 
και Ιωνίας και έχουν πλέον 7 νίκες σε 
8 αγώνες

Η Ασπίδα Ξάνθης ήταν η με-
γάλη νικήτρια του ντέρμπι κορυ-
φής με Ολυμπιάδα Αλεξανδρού-
πολης στην 9η και προτελευταία 
στροφή της Α’ φάσης του Γυναι-
κείου πρωταθλήματος της ΕΚΑ-
ΣΑΜΑΘ. Η ομάδα της Ξάνθης 
θέλει τη νίκη κόντρα στην Αγία 
Βαρβάρα την τελευταία αγω-
νιστική για να “σφραγίσει” τον 
τίτλο την ίδια στιγμή που η Ολυ-
μπιάδα Αλεξ/πολης υποδέχεται 
τον Αστέρα Καβάλας.

Εκτός έδρας νίκη πέτυχε ο 
ΓΑΣ που ολοκλήρωσε με νίκη 
τις υποχρεώσεις του στην κα-
νονική διάρκεια και πλέον θα 
στρέψει την προσοχή του στα 
ματς με Ολυμπιάδα για την Β’ 
φάση.

Ασπίδα Ξάνθης-
Ολυμπιάδα 50-44

Κακή εμφάνιση για τις 
γυναίκες μας και ήττα στην 

Ξάνθη από την Ασπίδα.Οι γη-
πεδούχες είχαν το προβάδι-
σμα από το πρώτο δεκάλεπτο 
και έφτασαν στη νίκη.

Συγχαρητήρια στις αθλή-
τριες και των δύο ομάδων για 
τη προσπάθεια τους.

Δεκάλεπτα: 14-10, 27-20, 
43-30, 50-44

Ολυμπιάδα(Γιαβρίδης Μ.): 
Χονδρου Ε. 9(2), Χονδρού Δ. 
9(2), Ψυλλάκη, Βορεοπούλου 
3(1), Βαδικόλια 1, Πατσάλη, 
Λιάμου 6, Τάκου 3(1), Χρη-
στίδη,  Ζηντζιόβα 7(2), Φι-
λιππάκη 6

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Ασπίδα Ξάνθης – Ολυμπι-

άδα Αλεξανδρούπολης 50-44

Αστέρας Καβάλας – ΓΑΣ Κο-
μοτηνή   41-55
Ρεπό: Αγία Βαρβάρα

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Ασπίδα Ξάνθης   13 (6-1)*
2. ΓΑΣ Κομοτηνή   13 (5-3)
3. Ολυμπιάδα Αλεξανδρού-
πολης  12 (5-2)*
4. Αστέρας Καβάλας   9 (2-5)*
5. Αγία Βαρβάρα    7 (0-7)*
*Έχουν κάνει το ρεπό τους

Επόμενη αγωνιστική 

(10η, /12)

Αγία Βαρβάρα – Ασπίδα Ξάν-
θης
Ολυμπιάδα Αλεξανδρούπο-
λης – Αστέρας Καβάλας
Ρεπό: ΓΑΣ Κομοτηνή

Από την Ασπίδα 
Ξάνθης για το 
πρωτάθλημα 
μπάσκετ της 
ΕΚΑΣΑΜΑΘ Με τους Κύκλωπες Αλεξαν-

δρούπολης να μην αγωνίζονται 
λόγω μη διαθεσιμότητας ωρών 
στο κλειστό γυμναστήριο «Μι-
χάλης Παρασκευόπουλος», δι-
εξήχθη η 7η αγωνιστική στην 
Α2 Ανδρών χάντμπολ.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα:

Σάββατο 30 Νοεμβρίου 
2024

Αρχέλαος Κατερίνης – Φαί-
ακας Κέρκυρας 20-24

Φοίβος Συκεών – Φέρωνας 
Βέροιας 26-23

Κυριακή 1η Δεκεμβρίου 
2024

Αμύντας Αμυνταίου – Αερω-
πός Έδεσσας 21-25

21/12 Κύκλωπες Αλεξαν-
δρούπολης – Αλέξανδρος Αξι-
ούπολης

Εκμάθηση Αθλημάτων – 

ΑΟΧ Βόλος 0-10 α.α.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Φοίβος Συκεών 12
2. Αερωπός Έδεσσας 12
3. Φέρωνας Βέροιας 10
4. Αλέξανδρος Αξιούπολης 8
5. Άμυντας Αμυνταίου 6
6. Κύκλωπες Αλεξ/πολης 4
7. Βόλος 3
8. Αρχέλαος Κατερίνης 2
9. Φαίακας Κέρκυρας 4
10. Εκμάθηση Αθλημάτων 
(Αποχώρησε)

Α2 Ανδρών Χάντμπολ: Αγωνιστική 
χωρίς παιχνίδι για τους Κύκλωπες 
Λόγω μη 
διαθεσιμότητας του 
γηπέδου της πόλης

Ηττα απώλειας της κορυφής γνώρισαν 

οι γυναίκες της Ολυμπιάδας Αλεξ/πολης 


